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Förvaltningsberättelse

Styrelsen och verkställande direktören avger härmed årsredo-
visning och koncernredovisning för Finnveden Holding AB för 
räkenskapsåret 2009.

Ägarförhållande
Vid årsskiftet ägde Nordic Capital Fund V genom Finnveden 
S.á.r.l (48,6 procent) och Finnveden Ltd (51,4 procent) 100 
procent av aktiekapitalet i Finnveden Holding AB. Finnveden 
Holding AB är i sin tur ägare till 100 procent av aktiekapitalet  
i det tidigare börsnoterade bolaget Finnveden AB (publ).

Verksamheten
Finnveden är en internationell verkstadskoncern med starka 
positioner inom valda marknadssegment. Koncernen utvecklar 
och tillverkar kundspecifika komponenter och system i metal-
liska material som samarbetspartner till internationell fordons-
industri. 

Koncernens kunder återfinns nästan uteslutande inom for-
dons- och verkstadsindustrin i Europa, Asien och USA. 

Koncernens verksamhet bedrivs i två självständiga underkon-
cerner, Bulten och Finnveden Metal Structures. Bulten utveck-
lar och tillverkar fästelement för fordonsindustrin. Finnveden 
Metal Structures tillverkar produkter i stål, magnesium och 
aluminium eller i kombinationer av dessa material. De huvud-
sakliga tillverkningsprocesserna är pressning, gjutning och sam-
mansättning.

Koncernens fakturering om 2 042 (2 863) MSEK fördelar sig 
med ca 86 procent till fordonstillverkare, ca 12 procent till 
underleverantörer och resterande till andra industrisegment. 
Av faktureringen har 71 procent gått till marknader utanför 
Sverige, antingen direkt eller genom utländska dotterbolag. 
 
Väsentliga händelser
Finnveden har under året arbetat med åtgärder för att anpassa 
sig till efterfrågade volymer. 

Bultens verksamhet under 2009 har bl.a. inneburit en upp-
start av nya volymer till Volvo Powertrain och inbrytning på ny 
kund, BMW. Kapaciteten har utökats i fabriken i Hallstaham-
mar och delar av maskinparken har förnyats för att möjliggöra 
leveranser av nya affärer.

Inom Finnveden Metal Structures har flera större och strate-
giskt viktiga kontrakt tecknats under 2009. Kostnadsrationali-
seringsprogram och anpassningar till lägre volymer gör att verk-
samheten är väl rustad för lönsam tillväxt framåt.

Under hösten började fordonsindustrin återhämta sig och för 
verksamhetsårets sista kvartal var efterfrågan betydligt högre 
än i början av året. I slutet av året har det etablerats en ny led-
ningsstruktur inom Finnveden där Johan Westman har utsetts 
till ny verkställande direktör och koncernchef och Helena Wen-
nerström till ekonomi- och finansdirektör.

Orderingång och nettoomsättning
År 2009 har präglats av en kraftig marknadsnedgång. Under 
hösten 2009 har marknaden börjat återhämta sig och nya voly-
mer har tillkommit verksamheten.

Under 2009 har Bulten tagit marknadsandelar vilket har 
kompenserat den allmänna volymnedgången inom fordons
industrin. 

Vid årets utgång uppgick orderstocken till 901 (1 129) MSEK 
vilket är en minskning med 20 procent mot året innan. 

Orderingången för helåret uppgick till 2 002 (2 535) MSEK 
innebärande en minskning med 21 procent jämfört med före
gående år. 

För helåret uppgick nettoomsättningen till 2 042 (2 863) 
MSEK vilket är en minskning med nästan 29 procent. 

Resultat och lönsamhet
Bruttovinsten var 195 (314) MSEK, vilket ger en bruttomarginal 
om 10 (11) procent. 

Resultat före avskrivningar (EBITDA) uppgick till –68 (88) 
MSEK, motsvarande en EBITDA-marginal om –3 (3) procent.

Rörelseresultatet (EBIT) uppgick till –147 (–49) MSEK, mot-
svarande en rörelsemarginal om –7 (–2) procent.

Marknaden föll dramatiskt under 2009, speciellt den tunga 
fordonssidan. Det negativa resultatet beror mycket på att effek-
terna av reduktionerna av personal och övriga kostnadsbespa-
ringar effektuerades senare än volymbortfallet. Förlusten för 
året uppkom huvudsakligen under första halvåret.

När full takt av kostnadsrationaliseringsprogram har nåtts 
har Finnveden återvänt till att generera ett positivt rörelse
resultat.

 Rörelseresultatet har vidare belastats med omstrukturerings-
kostnader om 40 MSEK, varav 19 MSEK avser avveckling av 
verksamheten i Mora och 21 MSEK renodling av verksamheten  
i Kina. Under 2008 belastades rörelseresultatet med 54 MSEK 
hänförligt till en nedskrivning av goodwill hänförlig till Finnveden 
Metal Structures.
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Finansnettot i koncernen uppgick till –110 (–140) MSEK, 
varav 80 MSEK avser räntekostnader till aktieägarna, vilket ej 
är kassaflödespåverkande då de läggs till lånebeloppet årsvis.

Under året har 368 MSEK av aktieägarlånet omvandlats till 
eget kapital genom en i december 2009 beslutad kvittnings
emission. Nettolåneskulden uppgick per balansdagen till  
635 (868) MSEK, varav huvuddelen utgörs av upplåning från 
ägaren.

Koncernens nettolåneskuld till kreditinstitut (nettolåne-
skuld exklusive räntebärande aktieägarlån) uppgick per 31 
december 2009 till 251 (196) MSEK.

Rensat för effekten av beslutade kvittningsemissioner under 
slutet av respektive räkenskapsår uppgick genomsnittlig ränta 
på nettolåneskulden till 10 % (11 %). Valutakursdifferenser på 
–10 (–4) MSEK ingår i finansieringskostnaden tillsammans med 
övriga finansiella kostnader om –4 (–11) MSEK.

Resultat efter finansnetto uppgick för koncernen till –257 (–189) 
MSEK. Resultatet efter skatt uppgick till –265 (–220) MSEK.

Investeringar
Investeringarna i materiella anläggningstillgångar uppgick till 
97 (59) MSEK. Årets avskrivningar på motsvarande tillgångsslag 
uppgick till 79 (83) MSEK. 

Av investeringar avser 96 (44) MSEK maskiner och inventa-
rier. Investeringar i byggnader och mark uppgick till 1 (15) 
MSEK.

Kassaflöde, kapitalbindning och finansiell ställning
Finnveden har under 2009 drivit ett framgångsrikt kapital
rationaliseringsprogram för att frigöra kapital. Kassaflödet från 
den löpande verksamheten före skattebetalningar uppgick till  
–2 (–70) MSEK, vilket motsvarade 0 (–2) procent av nettoomsätt-
ningen. Totalt förändrades rörelsekapitalet med 82(– 113) MSEK. 
Varulagret minskade med 171 MSEK medan rörelsefordring-
arna ökade med 21 MSEK under året. 

Kundfordringarna har under det gångna året varit i genom-
snitt 357 (433) MSEK, vilket motsvarar 17 (15) procent av netto-
omsättningen. Den genomsnittliga kredittiden uppgick till 64 
(55) dagar. Det genomsnittliga varulagret har minskat och upp-
gick till 409 (496) MSEK vilket motsvarar en lageromsättnings-
hastighet på 5 (6) ggr. Koncernens likvida medel uppgick vid 
årets utgång till 35 (25) MSEK. Till detta kommer beviljade men 
inte utnyttjade krediter om 157 (186) MSEK, vilket innebär att 

koncernens disponibla likvida medel uppgick till 192 (211) 
MSEK. De disponibla likvida medlen utgjorde därmed cirka  
9 (7) procent av nettoomsättningen. 

Koncernens balansomslutning var vid årets slut 1 577 (1 832) 
MSEK. Eget kapital i koncernen uppgick vid verksamhetsårets 
utgång till 335 (239) MSEK. Vid verksamhetsårets utgång pågår 
en kvittningsemission i koncernen om 368 MSEK. Under året 
har förutom årets resultat –265 (–220) MSEK, omräkningsdiffe-
renser om –7 (15) MSEK påverkat eget kapital. 

Soliditeten uppgick till 21 (13) procent. Justerad soliditet, 
beräknad som redovisat eget kapital inklusive räntebärande 
skulder till aktieägarna, uppgick vid verksamhetsårets utgång 
till 45 (50) procent. 

Koncernens goodwill uppgick vid verksamhetsårets utgång 
till 182 (182) MSEK, vilket motsvarar 11 (10) procent av balans-
omslutningen.

Risker och riskhantering
Exponering för risker är en naturlig del av en affärsverksamhet 
och detta återspeglas i Finnvedens inställning till riskhantering. 
Denna syftar till att identifiera risker och förebygga att risker 
uppkommer eller att begränsa eventuella skador från dessa ris-
ker. Risker hanteras genom förbättringar, lämpliga beslut och 
korrigerande handlingar.

Risker kan kategoriseras som operativa risker och finansiella 
risker. För beskrivning av hur koncernen hanterar dessa risker i 
verksamheten se not 3.

Miljö
Finnveden bedriver tillverkning vid tio anläggningar, belägna i 
Sverige, Tyskland, Polen och Kina. 

Vid utgången av 2009 var två svenska anläggningar tillstånds-
pliktiga och två anmälningspliktiga enligt Miljöbalken. 

Tillstånds- respektive anmälningsplikten är föranledd av 
verksamhetens art. Den består framför allt av skärande bearbet-
ning, plåtförädling, efterbehandling och montering samt gjut-
ning av detaljer. Den huvudsakliga miljöpåverkan härrör från 
tillverkningsprocesserna, i form av utsläpp till vatten och luft, 
generering av avfall, resursutnyttjande samt buller. 

Finnveden har en uttalad strategi att reducera miljöpåverkan 
från processvatten, energiförbrukning, transporter, kemikalier 
samt avfall. Tillverkande enheter utanför Sverige anpassar verk-
samheten, ansöker om nödvändiga tillstånd och rapporterar till 
myndigheter i enlighet med lokal lagstiftning. 

forts. Förvaltningsberättelse
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Ett utsläpp av olja till Holjeån i Olofström har skett, proble-
met är åtgärdat. Under det kommande året planeras en ny till-
ståndsansökning. Ansökningarna föranleds av förändringar i 
verksamheten vilket innebär att befintligt tillstånd måste upp-
dateras med nya villkor.

Under det kommande året planeras en ny tillståndsansök-
ning. Ansökningarna föranleds av förändringar i verksamheten 
vilket innebär att befintligt tillstånd måste uppdateras med nya 
villkor, vilket bedöms kunna ske utan vidare större åtgärder.

Moderbolag
Finnveden Holding AB äger direkt eller indirekt samtliga bolag i 
koncernen. Koncerngemensam verksamhet avseende manage-
ment och administration hanterades av dotterbolaget Finnve-
den AB. Moderbolaget redovisar därför ingen omsättning. 

Soliditeten uppgick till 66 (39) procent. Justerad soliditet, 
beräknad som redovisat eget kapital med tillägg för räntebä-
rande skulder till aktieägarna, uppgick till 89 (88) procent. Det 
egna kapitalet uppgick till 842 (525) MSEK. I moderbolaget 
uppgick de disponibla likvida medlen till 0 (0) MSEK. Bolaget 
hade ingen anställd personal.

Styrelsens arbete
Styrelsen har antagit en arbetsordning och ett antal policies 
som reglerar ansvaret mellan styrelse och VD och koncernled-
ning. Styrelsen har det yttersta ansvaret för koncernens verk-
samhet och organisation samt tillser att VD:s arbete och det 
finansiella arbetet sker efter fastlagda principer. Styrelsen har 
haft nio sammanträden under året.

Styrelsen har inom sig utsett en revisionskommitté och en 
ersättningskommitté. Under året har revisionskommittén haft 
två sammanträden och ersättningskommittén tre sammanträden.

Förutom styrelsen i moderbolaget så har respektive under-
koncern en formell styrelse som löpande hanterar operativa 
verksamhetsbeslut inom ansvarsområdet.

Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut
Under första kvartalet annonserades beslutet att konsolidera 
kapacitet inom Finnveden Metal Structures genom att avveckla 
verksamheten i Mora. Koncernen har därmed fortsatt att effek-
tivisera och strukturera verksamheten för att skapa ökad kon-
kurrenskraft och lönsamhet. 

Vidare har Finnveden förbättrat sin finansiella position 
genom ett utökat kredit utrymme, vilket har åstadkommits 
genom tidigarelagd betalning av en fastighetsrevers samt slut-
reglering av en fordran från försäljningen av affärsområdet 
Finnveden Powertrain (såldes 2007).  

Utsikter för år 2010
Bedömningen är att fordonskonjunkturen förbättras under 2010. 
Bulten fortsätter att ta marknadsandelar som ger kraftigt ökade 
volymer och ett förbättrat resultat under 2010. Då den tunga 
sidan ännu inte har återhämtat sig så ligger återhämtningen något 
senare inom Finnveden Metal Structures som har större andel på 
tunga fordon. Helåret 2010 förväntas ge ett kraftigt förbättrat 
resultat för Finnveden Metal Structures tack vare nya tecknade 
kontrakt samt tillväxt inom befintliga affärer.

forts. Förvaltningsberättelse
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Koncernen Moderbolaget

MSEK Not 2009 2008 2009 2008

Nettoomsättning 5 2 042,1 2 862,8 — —

Kostnad för sålda varor –1 847,5 –2 549,3 — —

Bruttoresultat 194,6 313,5 — —

Övriga rörelseintäkter 8 31,5 33,2 — —

Försäljningskostnader –124,8 –138,6 — —

Administrationskostnader –172,7 –180,5 –0,8 –1,8

Övriga rörelsekostnader 9 –75,7 –76,3 — —

Rörelseresultat 6,7,10,11 –147,1 –48,7 –0,8 –1,8

Finansiella intäkter 12 4,8 5,1 — —

Finansiella kostnader 13 –114,8 –145,3 –82,6 –106,5

Resultat före skatt 14 –257,1 –188,9 –83,4 –108,3

Skatt på årets resultat 15 –7,6 –31,2 — 7,0

Räkenskapsårets resultat –264,7 –220,1 –83,4 –101,3

Hänförligt till:

Moderbolagets aktieägare –264,2 –219,6

Minoritetsintresse –0,5 –0,5

–264,7 –220,1

Resultaträkning

Koncernen Moderbolaget

MSEK Not 2009 2008 2009 2008

Årets resultat –264,7 –220,1 –83,4 –101,3

Övrigt totalresultat:

Valutakursdifferenser –7,4 15,4 — —

Summa totalresultat för året –272,1 –204,7 –83,4 –101,3

Hänförligt till:

Moderbolagets aktieägare –271,5 –204,4 — —

Minoritetsintresse –0,6 –0,3 — —

–272,1 –204,7 — —

Rapport över totalresultat
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Balansräkning

Koncernen Moderbolaget

MSEK Not 2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Tillgångar

Anläggningstillgångar

Immateriella anläggningstillgångar

Goodwill 16 181,5 181,5 — —

Övriga immateriella anläggningstillgångar 16 1,2 1,4 — —

 Summa immateriella anläggningstillgångar 182,7 182,9 — —

Materiella anläggningstillgångar

Byggnader och mark 16 16,1 33,3 — —

Maskiner och andra tekniska anläggningar 16 316,1 356,2 — —

Inventarier, verktyg och installationer 16 39,2 33,8 — —

Pågående nyanläggningar och förskott  
avseende materiella anläggningstillgångar 17 63,7 42,5 — —

Summa materiella anläggningstillgångar 18 435,1 465,8 — —

Finansiella anläggningstillgångar

Andelar i koncernföretag 19 — — 1 281,2 1 281,2

Andra långfristiga värdepappersinnehav 21 0,4 0,4 — —

Uppskjutna skattefordringar 27 6,5 4,4 — —

Andra långfristiga fordringar 22 2,9 76,5 — —

Summa finansiella anläggningstillgångar 9,8 81,3 1 281,2 1 281,2

Summa anläggningstillgångar 627,6 730,0 1 281,2 1 281,2

Omsättningstillgångar

Varulager 

Råvaror och förnödenheter 66,3 106,7 — —

Produkter i arbete 109,8 133,9 — —

Färdiga varor och handelsvaror 147,1 253,7 — —

 Summa varulager 323,2 494,3 — —

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 23 354,4 360,1 — —

Fordringar hos koncernföretag 20 — — — 24,9

Aktuella skattefordringar 8,0 17,2 — —

Övriga fordringar 177,8 106,6 — —

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 24 51,3 98,7 0,2 3,1

Summa kortfristiga fordringar 591,5 582,6 0,2 28,0

Likvida medel 35,0 24,8 — —

Summa omsättningstillgångar 949,6 1 101,7 0,2 28,0

Summa tillgångar  1 577,3 1 831,7 1 281,4 1 309,2
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Koncernen Moderbolaget

MSEK Not 2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Eget kapital och skulder

Eget kapital 25

Aktiekapital 1,8 0,3 2,0 0,5

Pågående nyemission 3,7 1,5 4,0 1,5

Reservfond — — 99,5 99,5

Övrigt tillskjutet kapital 730,3 366,1 — —

Andra reserver 14,0 21,3 — —

Överkursfond — — 694,5 298,5

Balanserade vinstmedel –419,3 –155,1 41,7 125,1

Eget kapital hänförligt till moderbolagets aktieägare 330,5 234,1 841,7 525,1

Minoritetsintresse 4,6 5,2 — —

Summa eget kapital 335,1 239,3 841,7 525,1

Skulder

Långfristiga skulder

Räntebärande aktieägarlån 29 384,0 671,8 301,2 626,6

Övriga räntebärande skulder 29 21,4 7,7 — —

Skulder till koncernföretag 29 — — 138,0 157,1

Avsättningar till pensioner 26 22,8 22,5 — —

Övriga avsättningar 28 — 3,9 — —

Uppskjutna skatteskulder 27 5,8 3,6 — —

Summa långfristiga skulder 434,0 709,5 439,2 783,7

Kortfristiga skulder

Räntebärande skulder 29, 31 378,1 325,8 — 0,0

Förskott från kunder 0,1 33,7 — —

Leverantörsskulder 267,9 347,4 0,1 0,2

Aktuella skatteskulder 5,1 7,9 — —

Övriga skulder 34,9 34,0 — —

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 32 105,6 134,1 0,4 0,2

Övriga avsättningar 28 16,5 — — —

Summa kortfristiga skulder 808,2 882,9 0,5 0,4

Summa eget kapital och skulder  1 577,3 1 831,7 1 281,4 1 309,2

Ställda säkerheter 30 1 161,2 1 348,3 1 281,2 1 281,2

Ansvarsförbindelser 33 93,6 142,8 58,4 107,1

forts. Balansräkning
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Koncernens rapport över förändringar i eget kapital

Hänförligt till moderbolagets aktieägare

Koncernen 
 Aktie- 
kapital 

 Pågående 
nyemission 

 Övrigt  
tillskjutet 

kapital 

 Omräk-
nings- 
reserv 

 Balanse-
rade vinst-

medel 

 Mino
ritets-

intresse 

 Summa 
eget 

kapital 

Ingående balans per 1 januari 2008  0,3     —      67,6     6,1    70,0     —      144,0    

Totalresultat

Årets resultat  —      —      —      —     –219,6    –0,5    –220,1    

Övrigt totalresultat

Valutakursdifferens  —      —      —      15,2     —      0,2     15,4    

Summa totalresultat —  —     —  15,2    –219,6    –0,3    –204,7    

Transaktioner med aktieägare

Förändringar minoritens andel — — — — –5,5     5,5     —     

Pågående nyemission  —      1,5     298,5      —      —      —      300,0    

Summa transaktioner med aktieägare  —      1,5     298,5      —     –5,5     5,5     300,0    

Utgående balans per 31 december 2008  0,3     1,5     366,1     21,3    –155,1     5,2     239,3    

Totalresultat

Årets resultat  —      —      —      —     –264,2    –0,5    –264,7    

Övrigt totalresultat

Valutakursdifferens  —      —      —     –7,3     —     –0,1    –7,4

Summa totalresultat  —     —     —     –7,3    –264,2     –0,6    –272,1    

Transaktioner med aktieägare

Avslutad nyemission  1,5    –1,5    — — — — —

Pågående nyemission  —      3,7     364,2      —      —      —      367,9    

Summa transaktioner med aktieägare  1,5     2,2     364,2     —     —     —      367,9    

Utgående balans per 31 december 2009  1,8     3,7     730,3     14,0    –419,3     4,6     335,1    
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Moderbolagets rapport över förändringar i eget kapital

 Bundet eget kapital  Fritt eget kapital 

 Moderbolaget 
 Aktie- 
kapital 

 Pågående 
nyemission 

 Reserv- 
fond 

Överkurs-
fond

 Balanserade 
vinstmedel 

 Summa eget 
kapital 

Ingående balans enligt fastställd balansräkning  0,5     —      99,5    —  199,8     299,8    

Effekt av förändrad redovisningsprincip1)  —      —      —     —  8,7     8,7    

Justerad ingående balans per 1 januari 2008  0,5     —      99,5    —  208,5     308,5    

Totalresultatet 

Årets resultat  —      —      —     — –101,3    –101,3    

Erhållit koncernbidrag från dotterföretag  —      —      —     —  24,9     24,9    

Skatteeffekt på koncernbidrag från dotterföretag  —      —      —     — –7,0    –7,0    

Summa totalresultat  —      —      —     — –83,4    –83,4    

Transaktioner med aktieägare 

Pågående nyemission  —      1,5     —     298,5  —      300,0    

Summa transaktioner med aktieägare  —      1,5     —     298,5  —      300,0    

Utgående balans per 31 december 2008  0,5     1,5     99,5    298,5  125,1     525,1    

Totalresultatet 

Årets resultat  —      —      —     — –83,4    –83,4    

Summa totalresultat  —      —      —     — –83,4    –83,4    

Transaktioner med aktieägare 

Avslutad nyemission  1,5    –1,5     —     — —  —     

Pågående nyemission  —      4,0     —     396,0  —      400,0    

Summa transaktioner med aktieägare  1,5     2,5     —     396,0  —  400,0    

Utgående balans per 31 december 2009  2,0     4,0     99,5    694,5  41,7  841,7    

1) �Tillämpning av RFR 2.2 Redovisning för juridiska personer har inneburit en förändrad redovisningsprincip för klassificering av utgivna 
preferensaktier och den avkastning som löper på dessa. Se avsnittet om Moderbolaget i not 2, Sammanfattning av viktiga redovisnings- 
principer för ytterligare information.
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Kassaflödesanalys

         Koncernen           Moderbolaget

MSEK 2009 2008 2009 2008

Den löpande verksamheten

Resultat efter finansiella poster –257,1 –188,9 –83,4 –113,1

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet 173,0 231,4 77,7 93,3

–84,1 42,5 –5,7 –19,8

Betald skatt –1,1 2,9 7,0 —

Kassaflöde från den löpande verksamheten före  
förändringar av rörelsekapital –85,2 45,4 1,3 –19,8

Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital

Ökning(–)/Minskning(+) av varulager 171,1 3,8 — —

Ökning(–)/Minskning(+) av rörelsefordringar –21,0 60,7 0,0 2,4

Ökning(+)/Minskning(–) av rörelseskulder –68,2 –177,0 0,1 –0,9

Kassaflöde från den löpande verksamheten –3,3 –67,1 1,4 –18,3

Investeringsverksamheten

Förvärv av immateriella anläggningstillgångar –0,6 — — —

Förvärv av materiella anläggningstillgångar –96,4 –59,3 — —

Förvärv av finansiella tillgångar –1,0 — — —

Avyttring av imateriella anläggningstillgångar — — — —

Avyttring av materiella anläggningstillgångar 41,1 15,3 — —

Förändring av finansiella anläggningstillgångar — 99,5 — —

Kassaflöde från investeringsverksamheten –56,9 55,5 0,0 0,0

Finansieringsverksamheten

Upptagna lån 82,3 2,3 — —

Amortering av låneskulder –12,5 –99,3 –19,3 –82,7

Nyemission, erhållen likvid — 100,0 — 100,0

Koncernbidrag — — 17,9 —

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 69,8 3,0 –1,4 17,3

Årets kassaflöde 9,6 –8,6 0,0 –1,0

 

Årets kassaflöde 9,6 –8,6 0,0 –1,0

Valutakursdifferens i likvida medel 0,6 1,6 — —

Likvida medel vid räkenskapsårets början 24,8 31,8 0,0 1,0

Likvida medel i avyttrad verksamhet — — — —

Likvida medel vid årets slut 35,0 24,8 0,0 0,0
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Tilläggsupplysningar till kassaflödesanalys 

Koncernen Moderbolaget

MSEK 2009 2008 2009 2008

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet

Kostnadsförd ej utbetald ränta 83,0 93,3 77,7 93,3

Av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar 88,5 137,1 — —

Förändring av avsättningar 14,4 1,1 — —

Resultat vid försäljning av anläggningstillgångar –15,2 –0,1 — —

Oreasliserad kursdifferens 2,3 — — —

173,0 231,4 77,7 93,3

Betalda räntor

Betald ränta 22,4 –47,7 — –15,2

Erhållen ränta 4,8 5,1 — — 

nettolÅneskuldens fÖrÄndring
Koncernen

MSEK 2009 2008

Nettolåneskuldens förändring

Nettolåneskuld vid årets början 868,0 1 024,3

Upptagande av lån, inklusive förändring av checkräkningskredit 63,3 2,3

Amortering av räntebärande skulder –12,5 –99,3

Förändring av skuld avseende finansiell leasing 19,0 0,0

Aktieägarlån omvandlat till eget kapital –367,9 –200,0

Kapitalisering av räntekostnader 80,1 93,3

Orealiserad valutakursdifferens i räntebärande skulder –3,8 0,0

Förändringar i avsättningar för pensioner 0,3 –0,6

Förändring av räntebärande tillgångar –1,4 41,0

Förändring av likvida medel –10,2 7,0

Nettolåneskuld vid årets slut 634,9 868,0

Varav:

Lån från aktieägarna 384,0 671,8

Resterande nettolåneskuld 250,9 196,2
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Noter 
Alla belopp i MSEK om inget annat anges. Beloppen inom parentes anger föregående års värde.

Not 1 | Allmän information

Finnveden Holding AB (Moderbolaget) med organisationsnummer  

556668-2141 och dess dotterbolag (sammantaget Koncernen) tillverkar  

och distribuerar fordonskomponenter. Moderbolaget bedriver verksamhet  

i associationsformen aktiebolag och har sitt säte i Stockholm i Sverige. 

Bolagets postadress är c/o NC Advisory AB, 114 35 Stockholm.

Denna koncernredovisning har godkänts av styrelsen den 11 maj 2010 för 

offentliggörande och den kommer att föreläggas bolagsstämman i juni 2010. 

Not 2 | Sammanfattning av viktiga redovisningsprinciper

Koncernredovisningen har upprättats i enlighet med IFRS sådana de antagits 

av EU samt i enlighet med Rådet för finansiell rapporterings rekommendation 

RFR 1.2. Kompletterande redovisningsregler för koncerner och årsredovis-

ningslagen. Koncernredovisningen är upprättad enligt anskaffningsvärde-

metoden. Moderbolagets redovisningsprinciper överensstämmer med kon-

cernens om inget annat anges.

Utöver dessa standards innehåller både aktiebolagslagen och årsredovis-

ningslagen regler som gör att viss tillkommande information ska lämnas. 

Att upprätta rapporter i överensstämmelse med IFRS kräver användning 

av viktiga redovisningsmässiga uppskattningar. Vidare krävs att ledningen 

gör vissa bedömningar vid tillämpningen av företagets redovisningsprinciper. 

De områden som innefattar en hög grad av bedömning, som är komplexa, 

eller sådana områden där antaganden och uppskattningar är av väsentlig 

betydelse för koncernredovisningen anges i not 4. Bedömningarna och 

antagandena ses över regelbundet och effekten på redovisade belopp redo-

visas i resultaträkningen.

Nya redovisningsprinciper 2009

Följande nya redovisningsprinciper trädde i kraft 1 januari 2009 och har 

tillämpats av koncernen under året om inget annat anges:

IFRS 8 Rörelsesegment

Standarden behandlar inledningen av företagets verksamhet i olika seg-

ment. Enligt standarden ska företaget ta utgångspunkt i den interna rappor-

teringens struktur och bestämma rapporteringsbara segment efter denna 

struktur. Redovisning enligt IFRS 8 är frivillig för företag vars värdepapper 

ej är föremål för allmän handel. Koncernen har valt att inte tillämpa IFRS 8. 

IAS 23 Tillägg Lånekostnader

Koncernen aktiverar lånekostnader som är direkt hänförliga till inköp, 

konstruktion eller produktion av en tillgång som det tar en betydande tid  

i anspråk att färdigställa för användning eller försäljning, som en del av 

anskaffningsvärdet för tillgången, i de fall den första tidpunkten för akti-

vering är den 1 januari 2009 eller senare. Tidigare har koncernen omedel-

bart kostnadsfört lånekostnader. Denna ändring av redovisningsprincip är 

en följd av tillämpning av alla övergångsbestämmelserna i IAS 23, Lånekost-

nader (2007). Jämförande information har därmed inte räknats om. Änd-

ringen av redovisningsprincip har ingen väsentlig inverkan på koncernens 

räkenskaper. Under 2009 har inga lånekostnader aktiverats.

IAS 1 Tillägg Utformning av finansiella rapporter

Tillägget behandlar presentationsformen för balansräkning, resultaträkning 

och kassaflöde och innehåller krav på tillkommande uppställningsformat 

för förändringar i periodens resultat hänförliga till icke ägarrelaterade 

transaktioner. Koncernen har inkluderat räkningar för övrigt totalresultat  

i de finansiella rapporterna 2009. I övrigt har tillägget inte haft någon 

väsentlig påverkan på koncernens räkenskaper. 

IFRS 7 (ändring) Finansiella instrument-Upplysningar

Ändringen gäller från 1 januari 2009 och kräver utökade upplysningar om 

värdering till verkligt värde och likviditetsrisk. Ändringen har ingen annan 

påverkan på koncernens räkenskaper än ytterligare upplysningar. 

IFRS 2 (ändring) Aktierelaterade ersättningar

Ändringen gäller från den 1 januari 2009 och den ändrade standarden 

behandlar intjäningsvillkor och indragningar. Den klargör att intjänings

villkor endast är tjänstgöringsvillkor och prestationsvillkor. Övriga inslag i 

aktierelaterade ersättningar utgör så kallade ”non-vesting conditions” (vill-

kor som inte är definerade som intjäningsvillkor). Dessa inslag ska beaktas 

när det verkliga värdet per tilldelningsdagen fastställas för transaktioner 

med anställda och andra som tillhandahåller liknande tjänster. De påverkar 

däremot inte antal optioner som förväntas bli intjänade eller värderingen  

av dessa efter tilldelningsdagen. Alla indragningar, oavsett om de görs av 

företaget eller andra parter, ska behandlas på samma sätt i redovisningen. 

Koncernen tillämpar IFRS 2 (ändring) från den 1 januari 2009, men den har 

inte någon väsentlig inverkan på koncernens finansiella rapporter.

Utöver ovanstående är nedanstående tillägg till standarder samt uttalan-

den från IFRIC tillämpliga för koncernen från den 1 januari 2009, men har 

inte haft någon väsentlig påverkan på koncernens räkenskaper under året.

–	 IFRIC 13 Kundlojalitetsprogram

–	 IFRIC 15 Avtal om uppförande av fastighet

–	 IFRIC 16 Säkring av nettoinvestering i utlandsverksamhet

–	� IAS 32 och IAS 1 tillägg inlösningsbara finansiella instrument och för-

pliktelser som uppstår vid avveckling

–	� IFRS 1 och IAS 27 tillägg anskaffningsvärdet på andelar i dotterföretag, 

samrisksföretag (joint ventures) och intresseföretag vid tillämpning 

första gången av IFRS

–	 IFRIC 9 och IAS 39 tillägg inbäddade derivat

–	 Årlig förbättringsprocess

Nya redovisningsprinciper 2010 och senare

Vid upprättandet av koncernredovisningen per den 31 december 2009 har  

ett antal standarder och tolkningar publicerats vilka ännu inte trätt i kraft. 

Nedan följer en preliminär bedömning av den påverkan som införandet av 

dessa standarder och uttalande kan få på koncernens finansiella rapporter:

Reviderad IFRS 3 Rörelseförvärv*

Standarden träder i kraft den 1 juli 2009 och gäller för räkenskapsår som 

påbörjats från och med detta datum. Standarden innehåller förändringar av 

hur framtida förvärv kommer att redovisas bland annat vad avser redovis-

ning av transaktionskostnader, eventuella villkorade köpeskillingar och suc-

cessiva förvärv. Koncernen kommer att tillämpa standarden från och med 

den 1 januari 2010. Tillämpningen kommer framåtriktat att påverka redo-

visningen av förvärv som görs efter tidpunkten för ikraftträdandet. 

IAS 27 tillägg Koncernredovising och separata finansiella rapporter*

Tillägget träder i kraft den 1 juli 2009 till följd av den nya IFRS 3 och gäller 

för räkenskapsår som påbörjas från och med detta datum. Tillägget medför 

följdändringar i IAS 27 vad gäller exempelvis hur förändringar i innehav 

skall redovisas för de fall när moderbolaget behåller respektive förlorar 

bestämmande inflytande över det ägda bolaget. Koncernen kommer att 

tillämpa tillägget från och med den 1 januari 2010. Tillämpningen kommer 

framåtriktat att påverka redovisningen av förändringar i innehav som görs 

efter tidpunkten för ikraftträdandet. 
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IFRS 9 Finansiella instrument*

IFRS 9 publiceras i tre delar: Klassificering och Värdering, Nedskrivning 

samt Säkringsredovisning, som kommer att ersätta nuvarande IAS 39 med 

tillämpning från den 1 januari 2013. Tidigare tillämpning är frivillig förut-

satt EUs godkännande. 

Utöver ovanstående är nedanstående tillägg till standarder samt uttalan-

den från IFRIC tillämpliga för koncernen från den 1 januari 2010 eller senare, 

men förväntas inte ha någon väsentlig påverkan på koncernens räkenskaper.

–	 IFRIC 12 Servicekoncessionsarrangemang

–	� IFRIC 17 Värdeöverföring av icke-kontanta tillgångar genom utdelning  

till ägare

–	� IAS 39 tillägg Finansiella instrument: Redovisning och värdering:  

Eligible Hedged items

–	 Reviderad IFRS 1 Första gången IFRS tillämpas

–	 IFRIC 18 Överföring av tillgångar från kunder

–	 IFRS 1 tillägg Utökade undantag för förstagångstillämpare*

–	 IAS 32 tillägg Klassificering av teckningsrätter med mera 

–	 Årlig förbättringsprocess*

* �Dessa standarder/tolkningar är ej antagna av EU vid denna tidpunkt. Angivna 
datum för tillämpning kan därmed komma att ändras till följd av beslut i sam-
band med EUs godkännandeprocess. 

Koncernredovisning
Dotterföretag

Dotterföretag är alla de företag där koncernen har rätt att utforma finan-

siella och operativa strategier på ett sätt som vanligen följer med ett aktie-

innehav uppgående till mer än 50 procent av rösträtterna. Förekomsten och 

effekten av potentiella rösträtter som för närvarande är möjliga att utnyttja 

eller konvertera, beaktas vid bedömningen av huruvida koncernen utövar 

bestämmande inflytande över ett annat företag. Dotterföretag inkluderas i 

koncernredovisningen från och med den dag då det bestämmande inflytan-

det överförs till koncernen. De exkluderas ur koncernredovisningen från 

och med den dag då det bestämmande inflytandet upphör.

Förvärvsmetoden används för redovisning av koncernens förvärv av dot-

terföretag. Anskaffningskostnaden för ett förvärv utgörs av verkligt värde 

på tillgångar som lämnats som ersättning, emitterade egetkapitalinstrument 

och uppkomna eller övertagna skulder per överlåtelsedagen, plus kostnader 

som är direkt hänförbara till förvärvet. Identifierbara förvärvade tillgångar 

och övertagna skulder och eventualförpliktelser i ett företagsförvärv värde-

ras inledningsvis till verkligt värde på förvärvsdagen oavsett omfattningen 

på eventuellt minoritetsintresse. Det överskott som utgörs av skillnaden 

mellan anskaffningsvärdet och det verkliga värdet på koncernens andel av 

identifierbara förvärvade nettotillgångar redovisas som goodwill. Om 

anskaffningskostnaden understiger verkligt värde för det förvärvade dotter-

företagets nettotillgångar, redovisas mellanskillnaden direkt i resultaträk-

ningen.

	

Transaktioner med minoritetsaktieägare

Koncernen tillämpar principen att behandla transaktioner med minoritets-

intressen som transaktioner med koncernens aktieägare. Vid köp från mino-

ritetsintressen redovisas skillnaden mellan den ersättning som har betalts 

och den faktiska förvärvade andelen av det redovisade värdet på dotterföre-

tagets nettotillgångar i eget kapital. Vinster och förluster vid avyttringar 

till minoritetsintressen redovisas också i eget kapital. 

Intresseföretag

Intresseföretag är alla de företag där koncernen har ett betydande men inte 

bestämmande inflytande, vilket i regel gäller för aktieinnehav som omfattar 

mellan 20 procent och 50 procent av rösterna. Innehav i intresseföretag 

redovisas enligt kapitalandelsmetoden och värderas inledningsvis till 

anskaffningsvärde. Koncernens redovisade värde på innehav i intresseföretag 

inkluderar goodwill (netto efter eventuella ackumulerade avskrivningar) 

som identifierats vid förvärvet. Koncernens andel av resultat som uppkom-

mit i intresseföretaget efter förvärvet redovisas i resultaträkningen.

Joint Ventures

Joint ventures är redovisningsmässigt företag för vilka koncernen genom 

samarbetsavtal har ett gemensamt bestämmande inflytande. I koncernredo-

visningen tas innehaven i joint ventures in enligt klyvningsmetoden. Det 

innebär att koncernens andel av företagets intäkter, kostnader, tillgångar 

och skulder redovisas, post för post, som en del i koncernens total.  

Eliminering av transaktioner mellan koncernföretag

Koncerninterna transaktioner och balansposter samt orealiserade vinster 

på transaktioner mellan koncernföretag elimineras. Även orealiserade för-

luster elimineras, om inte transaktionen utgör ett bevis på att ett nedskriv-

ningsbehov föreligger för den överlåtna tillgången. Orealiserade vinster och 

förluster på transaktioner mellan koncernen och dess intresseföretag samt 

joint ventures elimineras i förhållande till koncernens andel i bolaget. Redo-

visningsprinciperna för dotterföretag, intresseföretag och joint ventures 

har i förekommande fall ändrats för att ge en konsekvent tillämpning av 

koncernens principer. 

 

Omräkning av utländsk valuta

Poster som ingår i de finansiella rapporterna för de olika enheterna i koncer-

nen är värderade i den valuta som används i den ekonomiska miljö där res-

pektive företag huvudsakligen är verksamt (funktionell valuta). I koncern

redovisningen används svenska kronor, som är moderbolagets funktionella 

valuta och rapportvaluta.

Transaktioner i utländsk valuta omräknas till den funktionella valutan 

enligt de valutakurser som gäller på transaktionsdagen. Valutakursvinster 

och -förluster som uppkommer vid betalning av sådana transaktioner och 

vid omräkning av monetära tillgångar och skulder i utländsk valuta till 

balansdagens kurs, redovisas i resultaträkningen. 

Resultat och finansiell ställning för alla koncernföretag omräknas till 

koncernens rapportvaluta. Tillgångar och skulder omräknas till balansdags-

kurs, intäkter och kostnader omräknas till genomsnittskurs och alla valuta-

kursdifferenser som uppstår redovisas som en separat del av eget kapital. 

Goodwill och justeringar av verkligt värde som uppkommer vid förvärv av 

en utlandsverksamhet redovisas som tillgångar och skulder hos denna verk-

samhet och omräknas till balansdagens kurs:

Vid omräkning av utländska bolag har följande omräkningskurser använts:

  Genomsnittskurs Balansdagskurs

2009 2008 2009 2008

CNY 1,12 0,95 1,06 1,13

EUR 10,62 9,61 10,35 10,94

GBP 11,93 12,09 11,49 11,25

PLN 2,46 2,74 2,50 2,62

USD 7,65 6,58 7,21 7,75

forts. not 2 
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Klassificering
Anläggningstillgångar och långfristiga skulder består i allt väsentligt enbart 

av belopp som förväntas återvinnas eller betalas efter mer än tolv månader 

räknat från balansdagen. Omsättningstillgångar och kortfristiga skulder 

består i allt väsentligt enbart av belopp som förväntas återvinnas eller beta-

las inom tolv månader räknat från balansdagen.

Anläggningstillgångar (eller avyttringsgrupper) som innehas  
för försäljning och avvecklade verksamheter
Anläggningstillgångar (eller avyttringsgrupper) klassificeras som anlägg-

ningstillgångar som innehas för försäljning, och redovisas till det lägsta av 

redovisat värde och verkligt värde med avdrag för försäljningskostnader, om 

deras bokförda värde återvinns huvudsakligen genom en försäljningstrans-

aktion och inte genom stadigvarande bruk.

En avvecklad verksamhet är en del av koncernen som antingen har avytt-

rats eller som klassificeras som innehav för försäljning och utgör en själv-

ständig rörelsegren eller en väsentlig verksamhet som utgör en del av en 

enda samordnad plan för att avyttras. 

Immateriella tillgångar
Utgifter för forskning och utveckling

Koncernen bedriver ingen forskning och utveckling av den art som ska 

balanseras som en immateriell tillgång. Utgifterna kostnadsförs i takt med 

att de uppstår. Koncernen bedriver endast direkt kundorderrelaterad 

utveckling. Arbetet är av beredningskaraktär och det bedrivs i allmänhet 

inför planerad produktionsstart.

Goodwill

Goodwill utgörs av det belopp varmed anskaffningsvärdet överstiger det 

verkliga värdet på koncernens andel av det förvärvade dotterföretagets/

intresseföretagets identifierbara nettotillgångar vid förvärvstillfället. 

Goodwill på förvärv av dotterföretag redovisas som immateriella tillgångar. 

Goodwill vid förvärv av intresseföretag ingår i värdet på innehav i intresse-

företag. 

Goodwill testas årligen för att identifiera eventuellt nedskrivningsbehov 

och redovisas till anskaffningsvärde minskat med ackumulerade nedskriv-

ningar. Vinst eller förlust vid avyttring av en enhet inkluderar kvarvarande 

redovisat värde på den goodwill som avser den avyttrade enheten.

Goodwill fördelas på kassagenererande enheter vid prövningen av even-

tuellt nedskrivningsbehov. Vid rörelseförvärv där anskaffningskostnaden 

understiger nettot av det verkliga värdet av förvärvade tillgångar och över-

tagna skulder samt eventualförpliktelser, redovisas skillnaden direkt i 

resultaträkningen.

Övriga immateriella tillgångar

Övriga immateriella tillgångar som förvärvats av företaget är redovisade  

till anskaffningsvärde med avdrag för ackumulerade avskrivningar och ned-

skrivningar. Utgifter för internt genererad goodwill och varumärken redo-

visas i resultaträkningen som kostnad då den uppkommer. I koncernens 

övriga immateriella tillgångar ingår förvärvade programvarulicenser som 

aktiverats på basis av de utgifter som uppstått då den aktuella programva-

ran förvärvades och sattes i drift. Utgifterna balanseras i den omfattning de 

troliga ekonomiska fördelarna överstiger utgifterna. Dessa utgifter skrivs av 

under den bedömda nyttjandeperioden på upp till fem år.  

Avskrivningar

Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden mins-

kat med eventuella restvärden. Avskrivningarna sker linjärt över tillgångens 

nyttjandeperiod och redovisas som kostnad i resultaträkningen. Avskrivning 

görs från och med den redovisningsperiod då tillgången är tillgänglig för 

användning. För tillgångar där nyttjandeperioden är obestämbar, till exem-

pel goodwill, redovisas inga avskrivningar.  

Materiella tillgångar
Materiella anläggningstillgångar redovisas som tillgång i balansräkningen 

när det på basis av tillgänglig information är sannolikt att den framtida eko-

nomiska nyttan som är förknippad med innehavet tillfaller koncernen och 

att anskaffningsvärdet för tillgången kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. 

Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde efter 

avdrag för ackumulerade avskrivningar och eventuella nedskrivningar. 

I anskaffningsvärdet ingår inköpspriset samt utgifter direkt hänförbara 

till tillgången för att bringa den på plats och i skick för att utnyttjas i enlig-

het med syftet med anskaffningen. Vidare ingår uppskattade utgifter för 

nedmontering och bortforsling av tillgångarna samt återställande av plats 

eller område där dessa utgifter finns.

Anskaffningsvärdet för egentillverkande anläggningstillgångar inklude-

rar utgifter för material, ersättning till anställda och direkta tillverknings-

omkostnader. Från och med 1 januari 2009 inkluderas lånekostnader i 

anskaffningsvärdet för tillgångar som med nödvändighet tar en betydande 

tid i anspråk att färdigställas för avsedd användning.

Det redovisade värdet för en materiell anläggningstillgång exkluderas  

ur balansräkningen vid utrangering eller avyttring eller när inga framtida 

ekonomiska fördelar väntas från användningen. Resultatet från avyttringen 

eller utrangeringen utgörs av försäljningspris och tillgångens redovisade 

värde med avdrag för direkta försäljningskostnader. Resultatet redovisas 

som övrig rörelseintäkt/kostnad.

Leasing – leasetagare

Leasing klassificeras i koncernredovisningen antingen som finansiell eller 

operationell leasing. Finansiell leasing föreligger då de ekonomiska riskerna 

och förmånerna som är förknippade med ägandet i allt väsentligt är över-

förda till leasetagaren, om så ej är fallet är det fråga om operationell leasing. 

Tillgångar som förhyrs enligt finansiella leasingavtal redovisas som tillgång i 

koncernens balansräkning. Förpliktelsen att betala framtida leasingavgifter 

redovisas som lång- och kortfristiga skulder. De leasade tillgångarna 

avskrivs enligt plan medan leasingbetalningarna redovisas som ränta och 

amortering av skulderna. Räntekostnaden fördelas över leaseperioden så att 

varje redovisningsperiod belastas med ett belopp som motsvarar en fast 

räntesats för den under respektive period redovisade skulden. Variabla 

avgifter kostnadsförs i de perioder de uppkommer.

Operationell leasing innebär att leasingavgiften kostnadsförs över löpti-

den med utgångspunkt från nyttjandet, vilket kan skilja sig från vad som 

erlagts som leasingavgift under året.

Avskrivningsprinciper för materiella anläggningstillgångar

Avskrivningar enligt plan baseras på ursprungliga anskaffningsvärden mins-

kat med beräknat restvärde. Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräk-

nade nyttjandeperiod.
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Följande avskrivningstider tillämpas:

Förvärvade materiella tillgångar Koncernen Moderbolaget

Byggnader 25–40 år —

Maskiner och andra tekniska anläggningar 5–14 år —

Inventarier, verktyg och installationer 3–10 år 3–10 år

Nedskrivningar

Tillgångar som har en obestämd nyttjandeperiod skrivs inte av utan prövas 

årligen avseende eventuellt nedskrivningsbehov. Tillgångar som skrivs av 

bedöms med avseende på värdeminskning när händelser eller förändringar  

i förhållanden indikerar att det redovisade värdet kanske inte är återvin-

ningsbart. En nedskrivning görs med det belopp med vilket tillgångens 

redovisade värde överstiger dess återvinningsvärde. Återvinningsvärdet är 

det högre av en tillgångs verkliga värde minskat med försäljningskostnader 

och nyttjande värdet. Vid bedömningen av nedskrivningsbehov grupperas 

tillgångar på de lägsta nivåer där det finns separata identifierbara kassa

flöden (kassagenererande enheter).

Varulager
Varulager värderas till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsälj-

ningsvärdet. Nettoförsäljningsvärdet är det uppskattade försäljningspriset  

i den löpande verksamheten, efter avdrag för uppskattade kostnader för fär-

digställande och för att åstadkomma en försäljning. Därvid har inkuransrisk 

beaktats. Anskaffningsvärdet beräknas genom tillämpning av först in- först 

ut- principen (FIFU) och inkluderar utgifter som uppkommit vid förvärv av 

lagertillgångarna och transport av dem till deras nuvarande plats och skick. 

För tillverkade varor och pågående arbete, inkluderar anskaffningsvärdet 

en rimlig andel av indirekta tillverkningskostnader. Vid värdering har hänsyn 

tagits till normalt kapacitetsutnyttjande.

Likvida medel
I likvida medel ingår kassa och banktillgodohavanden och övriga kortfristiga 

placeringar med förfallodag inom tre månader samt checkräkningskredit.

Aktiekapital
Stamaktier klassificeras som eget kapital. Obligatoriskt inlösenbara prefe-

rensaktier klassificeras som skulder.

Transaktionskostnader som direkt kan hänföras till emission av nya aktier 

eller optioner redovisas, netto efter skatt, i eget kapital som ett avdrag från 

emissionslikviden.

Leverantörsskulder
Leverantörsskulder är förpliktelser att betala för varor eller tjänster som 

har förvärvats i den löpande verksamheten från leverantörer. Leverantörs-

skulder klassificeras som kortfristiga skulder om de förfaller inom ett år 

eller tidigare (eller under normala verksamhetscykel om denna är längre). 

Om inte, tas de upp som långfristiga skulder.

Upplåning
Upplåning redovisas inledningsvis till verkligt värde. Upplåning redovisas 

därefter till upplupet anskaffningsvärde och eventuell skillnad mellan 

erhållet belopp och återbetalningsbeloppet redovisas i resultaträkningen 

fördelat över låneperioden, med tillämpning av effektivräntemetoden. 

Preferensaktier, som är obligatoriskt inlösbara vid en specifik tidpunkt, 

klassificeras som skulder. Utdelning på dessa redovisas i resultaträkningen 

som räntekostnad.

Upplåning klassificeras som kortfristiga skulder om inte koncernen har 

en ovillkorlig rätt att skjuta upp betalning av skulden i åtminstone 12 måna-

der efter balansdagen. Checkräkningskredit redovisas som upplåning bland 

kortfristiga skulder i balansräkningen.

Ersättning till anställda
Pensionsförpliktelser

Koncernens bolag har olika pensionssystem i enlighet med lokala villkor och 

praxis i de länder där de verkar. 

Den dominerande pensionsformen är avgiftsbaserade pensionsplaner. 

Dessa planer innebär att bolaget löpande reglerar sitt åtagande genom inbe-

talningar till försäkringsbolag eller pensionsfonder. 

Pensionsplaner som däremot bygger på en avtalad framtida pensionsrätt, 

så kallad förmånsbestämda pensionsplaner, innebär att företaget har ett 

ansvar som sträcker sig längre och där tex antaganden om framtiden påver-

kar företagets redovisade kostnad. Koncernens nettoförpliktelse beräknas 

separat för varje plan genom en uppskattning av den framtida ersättningen 

som de anställda intjänat genom sin anställning i både innevarande och tidi-

gare perioder, denna ersättning diskonteras till ett nuvärde. I de fall koncer-

nen har tryggat en del av åtagandet genom avsättning till pensionsstiftelse 

och det verkliga värdet på stiftelsetillgångarna avräknas mot avsättningen i 

balansräkningen. 

Diskonteringsräntan är räntan på balansdagen på en förstklassig före-

tagsobligation med en löptid som motsvarar koncernens pensionsförplik-

telse alternativt används statsobligationer med motsvarande löptid. Beräk-

ningen utförs av en kvalificerad aktuarie med användande av den så kallade 

– projection unit credit method.

Beräkningen av åtagandet sker per balansdagen och avviker beräknat 

åtagande från prognostiserat åtagande uppkommer aktuariella vinster eller 

förluster. För dessa tillämpas korridorregeln. Det innebär att den del av de 

ackumulerade aktuariella vinster eller förluster som överstiger 10 procent 

av det största av förpliktelsernas nuvärde och förvaltningstillgångarnas 

verkliga värde redovisas i resultatet över den förväntade genomsnittliga 

återstående tjänstgöringstiden för de anställda som omfattas av planen.

Ersättningar vid uppsägning

Ersättningar vid uppsägning utgår när en anställning sagts upp av koncer-

nen före normal pensionstidpunkt eller då en anställda accepterar frivillig 

avgång i utbyte mot sådana ersättningar. Koncernen redovisar avgångsveder-

lag när den bevisligen är förpliktad endera att säga upp anställda enligt en 

detaljerad formell plan utan möjlighet till återkallande; eller att lämna 

ersättningar vid uppsägning som resultat av ett erbjudande som gjorts för 

att uppmuntra till frivillig avgång. Förmåner som förfaller mer än 12 måna-

der efter rapportperiodens slut diskonteras till nuvärde.

Avsättningar
En avsättning redovisas i balansräkningen när företaget har en formell eller 

informell förpliktelse som en följd av en inträffad händelse och det är troligt 

att ett utflöde av resurser krävs för att reglera åtagandet och en tillförlitlig 

uppskattning av beloppet kan göras. Där effekten av när i tiden betalningen 

sker är väsentlig, beräknas avsättningen genom diskontering av det förvän-

tade framtida kassaflödet till en räntesats före skatt som återspeglar aktu-

ella marknadsbedömningar av pengars tidsvärde och, om det är tillämpligt, 

de risker som är förknippade med skulden.

En avsättning för omstrukturering redovisas när en detaljerad och for-

mell omstruktureringsplan har fastställts och omstruktureringen antingen 

har påbörjats eller blivit offentligt tillkännagiven. 

En avsättning för förlustkontrakt redovisas när de förväntade fördelarna 

är lägre än de oundvikliga kostnaderna för att uppfylla förpliktelserna 

enligt kontraktet.
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Intäkter
Intäktsredovisning sker i resultaträkningen när det är sannolikt att de 

framtida ekonomiska fördelarna kommer att tillfalla bolaget och dessa för-

delar kan beräknas på ett tillförlitligt sätt. Intäkterna inkluderar endast 

det bruttoinflöde av ekonomiska fördelar som företaget erhåller eller kan 

erhålla för egen räkning. Inkomst vid varuförsäljning redovisas som intäkt 

då bolaget till köparen har överfört de väsentliga risker och förmåner som 

är förknippade med varornas ägande och bolaget utövar inte heller någon 

reell kontroll över de varor som sålts. Intäkterna redovisas till det verkliga 

värdet av vad som erhållits eller kommer att erhållas med avdrag för läm-

nade rabatter. Ersättningen erhålls i likvida medel och intäkten utgörs av 

ersättningen. Belopp som uppbärs för annans räkning ingår inte i bolagets 

intäkter. Intäktsredovisning av tjänsteuppdrag sker när det ekonomiska 

utfallet för utfört tjänsteuppdrag kan beräknas på ett tillförlitligt sätt och 

de ekonomiska fördelarna tillfaller bolaget. Utdelning redovisas när aktie

ägarnas rätt att erhålla betalning bedöms som säker. 

Kostnader
Resultaträkningen är uppställd i funktionsindelad form. Funktionerna är 

följande:

•	 �Kostnad för sålda varor innehåller kostnader för varuhantering och till-

verkningskostnader innefattande löne- och materialkostnader, köpta 

tjänster, lokalkostnader samt av- och nedskrivningar på materiella 

anläggningstillgångar.

•	 �Administrationskostnader avser kostnader för styrelser, företagsled-

ningar och stabsfunktioner i koncernen.

•	 �Försäljningskostnader omfattar kostnader för den egna försäljnings­

organisationen.

•	 �Övriga rörelseintäkter- resp kostnader avser sekundära aktiviteter, 

kursdifferenser på poster av rörelsekaraktär och realisationsresultat  

vid försäljning av materiella anläggningstillgångar. Vid försäljning av 

dotter-, intresse- eller joint ventures redovisas också det koncernmäs-

siga resultatet här..

Segmentsrapportering
Enligt IFRS 8 ska koncernens verksamhet delas upp i segment och den 

finansiella informationen specificeras på dessa delar. Enligt standarden  

ska företaget ta utgångspunkt i den interna rapporteringens struktur och 

bestämma rapporteringsbara segment efter denna struktur. Redovisning 

enligt IFRS 8 är frivillig för företag vars värdepapper ej är föremål för all-

män handel. Koncernen har valt att inte tillämpa IFRS 8.  

Finansiella intäkter och kostnader
Finansiella intäkter och kostnader består av ränteintäkter på bankmedel 

och fordringar, räntekostnader på lån, utdelningsintäkter och valutakurs-

differenser.

Räntekomponenten i finansiella leasingbetalningar är redovisad i resultat-

räkningen genom tillämpning av effektivräntemetoden, vilken innebär att 

räntan fördelas så att varje redovisningsperiod belastas med ett belopp base-

rat på den under respektive period redovisade skulden. Emissionskostnader 

och liknande direkta transaktionskostnader för att uppta lån ingår i anskaff-

ningskostnaden för lånet och kostnadsförs enligt effektivräntemetoden. 

Skatt
Inkomstskatt utgörs av aktuell skatt och uppskjuten skatt. Inkomstskatter 

redovisas i resultaträkningen utom då underliggande transaktion redovisas 

direkt mot eget kapital varvid tillhörande skatteeffekt redovisas i eget 

kapital. 

Aktuell skatt är skatt som skall betalas eller erhållas avseende aktuellt 

år. Hit hör även justering av aktuell skatt hänförlig till tidigare perioder. 

Uppskjuten skatt beräknas enligt balansräkningsmetoden med utgångs-

punkt i temporära skillnader mellan redovisade och skattemässiga värden 

på tillgångar och skulder. Beloppen beräknas baserade på hur de temporära 

skillnaderna förväntas bli utjämnade och med tillämpning av de skattesat-

ser och skatteregler som är beslutade eller aviserade per balansdagen. 

Avdragsgilla temporära skillnader beaktas ej i koncernmässig goodwill och 

i normalfallet inte heller i skillnader hänförliga till andelar i dotterföretag 

som inte förväntas bli beskattade inom överskådlig framtid. I juridisk per-

son redovisas obeskattade reserver inklusive uppskjuten skatteskuld. I kon-

cernredovisningen delas däremot obeskattade reserver upp på uppskjuten 

skatteskuld och eget kapital. Uppskjutna skattefordringar avseende 

avdragsgilla temporära skillnader och underskottsavdrag redovisas endast 

i den mån det är sannolikt att dessa kommer att medföra lägre skatteutbe-

talningar i framtiden.

Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod. Det redovisade kassa-

flödet omfattar endast transaktioner som medför in- eller utbetalningar.

Som likvida medel klassificeras, förutom kassa- och banktillgodohavan-

den, kortfristiga finansiella placeringar som dels är utsatta för endast en 

obetydlig risk för värdefluktuationer, dels handlas på en öppen marknad till 

kända belopp eller har en kortare återstående löptid än tre månader från 

anskaffningstidpunkten.

Transaktioner med närstående
Av moderbolagets totala inköp som belastar rörelseresultatet avser en för-

sumbar del transaktioner med andra företag inom den företagsgrupp som 

företaget tillhör. Inom koncernen, mellan koncernens olika segment, före-

kommer också viss intern försäljning (se not 5 för vidare information). Andra 

transaktioner med närstående under året framgår av not 6 (Anställda, perso-

nalkostnader och arvoden till styrelsen) samt av not 35 (Transaktioner med 

närstående). Transaktioner med närstående har förekommit på villkor likvär-

diga dem som gäller vid transaktioner på affärsmässig grund.

Finansiella tillgångar och skulder
Klassificering

Koncernen klassificerar sina finansiella instrument i följande kategorier: 

finansiella tillgångar värderade till verkligt värde via resultaträkningen, 

lånefordringar och kundfordringar och finansiella tillgångar som kan säljas. 

Klassificeringen är beroende av i vilket syfte instrumentet förvärvades. 

Ledningen fastställer klassificeringen av de finansiella tillgångarna vid det 

första redovisningstillfället.

Finansiella tillgångar värderade till verkligt värde via resultaträkningen  

Finansiella tillgångar värderas till verkligt värde via resultaträkningen är 

finansiella tillgångar som innehas för handel. En finansiell tillgång klassifi-

ceras i denna kategori om den förvärvas huvudsakligen i syfte att säljas 

inom kort. Derivat klassificeras som att de innehas för handel om de inte är 

identifierade säkringar. Tillgångar i denna kategori klassificeras som 

omsättningstillgångar.
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Lånefordringar och kundfordringar

Lånefordringar och kundfordringar är icke-derivata finansiella tillgångar 

med fastställda eller fastställbara betalningar som inte är noterade på en 

aktiv marknad. Utmärkande är att de uppstår när koncernen tillhandahåller 

pengar, varor eller tjänster direkt till kund utan avsikt att handla med upp-

kommen fordran. De ingår i omsättningstillgångar, med undantag för poster 

med förfallodag mer än 12 månader efter balansdagen, vilka klassificeras 

som anläggningstillgångar. Lånefordringar och kundfordringar ingår i före-

kommande fall i posterna Kundfordringar samt Övriga fordringar i balans-

räkningen.



Finansiella instrument som kan säljas

Finansiella tillgångar som kan säljas är icke-derivata tillgångar som antingen 

har hänförts till denna kategori eller inte klassificerats i någon av övriga 

kategorier. De ingår i anläggningstillgångar om ledningen inte har för avsikt 

att avyttra tillgången inom 12 månader efter balansdagen.

Redovisning och värdering

Köp och försäljning av finansiella instrument redovisas på affärsdagen – det 

vill säga det datum då koncernen förbinder sig att köpa eller sälja tillgången. 

Finansiella instrument värderas inledningsvis till verkligt värde plus transak-

tionskostnader, vilket gäller alla finansiella tillgångar som inte värderas till 

verkligt värde via resultaträkningen. Finansiella tillgångar värderade till verk-

ligt värde via resultaträkningen redovisas första gången till verkligt värde, 

medan hänförliga transaktionskostnader redovisas i resultaträkningen. 

Finansiella instrument tas bort från balansräkningen när rätten att 

erhålla kassaflöden från instrumentet har löpt ut eller överförts och koncer-

nen har överfört i stort sett alla risker och fördelar som är förknippade med 

äganderätten. Finansiella tillgångar som kan säljas och finansiella tillgångar 

värderade till verkligt värde via resultaträkningen redovisas efter anskaff-

ningstidpunkten till verkligt värde. Lånefordringar och kundfordringar 

redovisas efter anskaffningstidpunkt till upplupet anskaffningsvärde. 

Vinster och förluster till följd av förändringar i verkligt värde avseende 

kategorin finansiella tillgångar värderas till verkligt värde via resultaträk-

ningen ingår i resultaträkningens post andra vinster/förluster-netto. 

När värdepapper, som klassificerats som finansiella tillgångar som kan 

säljas, säljs eller skrivs ner, förs ackumulerade justeringar av verkligt värde 

från eget kapital till resultaträkningen som vinster och förluster från finan-

siella instrument.

Kvittning av finansiella instrument

Finansiella tillgångar och skulder kvittas och redovisas med ett nettobelopp 

i balansräkningen när det finns en legal rätt att kvitta de redovisade belop-

pen och en avsikt att reglera dem med ett nettobelopp eller att samtidigt 

realisera tillgången och reglera tillgången. 

Nedskrivning av finansiella tillgångar

(a) Tillgångar som redovisas till upplupet anskaffningsvärde

Koncernen bedömer vid varje rapportperiods slut om det finns objektiva 

bevis för att nedskrivningsbehov föreligger för en finansiell tillgång eller en 

grupp av finansiella tillgångar. En finansiell tillgång eller grupp av finan-

siella tillgångar har ett nedskrivningsbehov och skrivs ned endast om det 

finns objektiva bevis för ett nedskrivningsbehov tillföljd av att en eller flera 

händelser inträffat efter det att tillgången redovisats för första gången (en 

”förlusthändelse”) och att denna händelse (eller händelser) har en inverkan 

på de uppskattade framtida kassaflödena för den finansiella tillgången eller 

grupp av finansiella tillgångar som kan uppskattas på ett tillförlitligt sätt. 

Till de kriterier som koncernen använder för att fastställa om det före

ligger objektiva bevis för att nedskrivningsbehov föreligger hör:

– betydande finansiella svårigheter hos emittenten eller gäldenären,

– �ett avtalsbrott, såsom uteblivna eller försenade betalningar av räntor 

eller kapitalbehov,

– �koncernen beviljar, av ekonomiska eller juridiska skäl som samman-

hänger med låntagarens ekonomiska svårigheter, en eftergift som långi-

varen annars inte skulle överväga,

– �det är sannolikt att låntagaren kommer att gå i konkurs eller annan 

finansiell rekonstruktion,

– �upphörande av en aktiv marknad för tillgången i fråga på grund av 

finansiella svårigheter, eller

– �observerbara uppgifter som tyder på att det finns en mätbar minskning 

av de uppskattade framtida kassaflöden från en portfölj av finansiella 

tillgångar sedan dessa tillgångar redovisades för första gången, trots att 

minskningen ännu inte kan identifieras som hörande till någon av de 

enskilda finansiella tillgångarna i portföljen, inklusive:

(i) negativa förändringar i betalningsstatus för låntagare i portföljen, eller

(ii) inhemska eller lokala ekonomiska villkor som har koppling till ute-

blivna betalningar inom tillgångarna i portföljen.

Koncernen bedömer först huruvida det föreligger objektiva belägg för 

nedskrivning.

Nedskrivning beräknas som skillnaden mellan tillgångens redovisade 

värde och nuvärdet av uppskattade framtida kassaflöden (exklusive fram-

tida kreditförluster som inte har inträffat), diskonterade till den finansiella 

tillgångens ursprungliga effektiva ränta. Tillgångens redovisade värde 

skrivs ned och nedskrivningsbeloppet redovisas i koncernens resultaträk-

ning. Om ett lån eller en investering som innehas till förfall har rörlig ränta, 

används den effektiva ränta som fastställs enligt avtalet som diskonterings-

ränta när nedskrivningsbehov fastställs. Som en praktisk utväg kan koncer-

nen fastställa nedskrivningsbehovet på basis av instrumentets verkliga 

värde med hjälp av ett observerbart marknadspris. 

Om nedskrivningsbehovet minskar i en efterföljande period och minsk-

ningen objektivt kan hänföras till en händelse som inträffade efter att ned-

skrivningen redovisades (som exempelvis en förbättring av gäldenärens kre-

ditvärdighet), redovisas återföringen av den tidigare redovisade 

nedskrivningen i koncernens resultaträkning.

(b) Tillgångar klassificerade som finansiella tillgångar som kan säljas

Koncernen bedömer vid varje rapportperiods slut om det finns objektiva 

bevis för att nedskrivningsbehov föreligger för en finansiell tillgång eller en 

grupp av finansiella tillgångar. För skuldinstrument använder koncernen de 

kriterier som återfinns under (a) ovan. När det gäller egetkapitalinstrument 

som klassficerats som finansiella tillgångar som kan säljas, beaktas en bety-

dande eller utdragen nedgång i verkligt värde för ett instrument till en nivå 

som ligger under dess anskaffningsvärde, som kan säljas, tas den ackumule-

rade förlusten- beräknad som skillnaden mellan anskaffningsvärdet och 

aktuellt verkligt värde, med avdrag för eventuella tidigare nedskrivningar 

som redovisats i resultaträkningen- bort från eget kapital och redovisas i 

resultaträkningen. Nedskrivningar av egetkapitalinstrument, vilka tidigare 

redovisas i resultaträkningen, återförs inte över resultaträkningen. Om 

emellertid det verkliga värdet för ett skuldebrev som kan säljas ökar och 

denna ökning objektivt kan hänföras till en händelse efter det att nedskriv-

ningen skedde, återförs nedskrivningen via resultaträkningen. 
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Not 3 | Risker och riskhantering

Finansiella risker
Finnveden är i sin verksamhet utsatt för olika finansiella risker. Exempel  

på dessa är valuta-, likviditets-, ränte-, kredit-, kapital-, finansierings-, pris- 

och marknadsrisker. Det är styrelsen som fastställer policies för riskhante-

ringen. Finansverksamheten i form av riskhantering, likviditetsförvaltning 

och upplåning sköts koncerngemensamt av dotterbolaget Finnveden AB. 

Koncernens övergripande riskhantering fokuserar på oförutsägbarheten på 

de finansiella marknaderna och eftersträvar att minimera potentiella 

ogynnsamma effekter på koncernens finanser.

Valutarisk
Koncernen verkar internationellt och utsätts för valutarisker som uppstår 

från olika valutaexponeringar, framför allt avseende EUR, PLN och GBP. 

Valutarisk uppstår genom framtida affärstransaktioner, flödesexponeringar 

i form av in- och utbetalningar i olika valutor, redovisade tillgångar och skul-

der, omräkning av utländska dotterbolagsresultat samt nettoinvesteringar i 

utlandsverksamheter. 

Förändringar i valutakurser kan även påverka koncernens egen eller kun-

dernas konkurrensförmåga och därigenom indirekt påverka koncernens 

försäljning och resultat. Koncernen är exponerad för förändringar i flera 

valutor, där förändringen i EUR har störst effekt på koncernens resultat. 

Eftersom koncernen har produktionsenheter i Polen föreligger även expo

nering för förändringar i PLN.

Koncernen har ingen uttalad policy att säkra framtida valutaflöden med 

finansiella instrument utan försöker primärt att hantera valutarisker genom 

att försöka förändra de operativa villkoren i verksamheten genom att få 

intäkter och kostnader i andra valutor än SEK att matcha varandra.

Om den svenska kronan hade försvagats/förstärkts med 10 procent i för-

hållande till EUR med alla andra variabler konstanta, skulle bruttoresultatet 

förändras med cirka 57,0 MSEK.

Under verksamhetsåret har koncernens valutaflöden fördelats enligt följande:

Inköp Försäljning

Valuta* 2009 2008 2009 2008

EUR 1 346 1 745 1 913 2 294 

JPY 207 209 — —

GBP 109 110 30 56

USD 5 15 3 1

DKK 0 35 — —

CNY 3 9 7 15

NOK 0 1 — —

PLN 181 182 65 55

Totalt 1 851 2 306 2 018 2 421 

* �Uttryckt i MSEK. Valutaflöden avser bruttoflöden inklusive interna transaktioner  
mellan koncernbolag.

Finnveden har inte säkrat sina tillgångar mot värdeförändringar orsakade av 

fluktuationer i valutakurser.   

Moderbolaget
Moderbolaget tillämpar Rådet för finansiell rapporterings rekommendation 

RFR 2.2. Redovisning för juridiska personer. Moderbolaget har valt att 

tillämpa tillägget till RFR 2.2 avseende presentation av rapport över total-

resultatet, tillämpligt från och med 2010 i förtid från och med 1 januari 

2009. RFR 2.2 innebär att moderföretag i koncerner som frivilligt valt att 

tillämpa IFRS/IAS i sin koncernredovisning skall som huvudregel tillämpa 

de IFRS/IAS som tillämpas i koncernen. Moderföretaget tillämpar följakt

ligen de principer som tillämpas i koncernredovisningen och som redogjorts 

för enligt ovan, med de undantag som anges nedan. Principerna har tilläm-

pats konsekvent för alla presenterade år, om inte annat anges. Aktier och 

andelar i dotterföretag redovisas till anskaffningsvärde efter avdrag för 

eventuella nedskrivningar. Erhållna utdelningar redovisas som finansiella 

intäkter. Utdelning som överstiger dotterföretagets totalresultat för perio-

den eller som innebär att det bokförda värdet på innehavets nettotillgångar 

i koncernredovisningen understiger det bokförda värdet på andelarna, är en 

indikation på att det föreligger ett nedskrivningsbehov. När det finns en 

indikation på att aktier och andelar i dotterföretag minskat i värde görs en 

beräkning av återvinningsvärdet. Är detta lägre än det redovisade värdet 

görs en nedskrivning. Nedskrivningar redovisas i posten Resultat från ande-

lar i koncernföretag. 

Aktieägartillskott förs direkt mot eget kapital hos mottagaren och akti-

veras i aktier och andelar hos givaren, i den mån nedskrivning ej erfordras. 

Koncernbidrag redovisas enligt ekonomisk innebörd. Det innebär att kon-

cernbidrag som lämnats i syfte att minimera koncernens totala skatt redo

visas direkt mot balanserade vinstmedel efter avdrag för dess aktuella skat-

teeffekt. Koncernbidrag som är att jämställa med utdelning redovisas som 

en utdelning. Det innebär att erhållet koncernbidrag och dess aktuella skat-

teeffekt redovisas över resultaträkningen. Lämnat koncernbidrag och dess 

aktuella skatteeffekt redovisas direkt mot balanserade vinstmedel.

Koncernbidrag som är att jämställa med aktieägartillskott redovisas, med 

beaktande av aktuell skatteeffekt, hos mottagaren direkt mot balanserade 

vinstmedel. Givaren redovisar koncernbidraget och dess aktuella skatteef-

fekt som investering i andelar i koncernföretag, i den mån nedskrivning ej 

erfordras. 

I moderbolaget tillämpas andra grunder för beräkning av förmåns

bestämda planer än de som anges i IAS19. Moderbolaget följer tryggande

lagens bestämmelser och Finansinspektionens föreskrifter, eftersom detta 

är en förutsättning för skattemässig avdragsrätt. Moderbolaget har inga 

pensionsåtaganden.

Preferensaktier redovisas i koncernredovisningen som en räntebärande 

skuld eftersom dessa inte uppfyller definitionen av eget kapital enligt IAS 

32. I koncernredovisningen redovisas avkastning på preferensaktierna som 

räntekostnader. Tillämpning av RFR 2.2 har för moderbolaget inneburit en 

förändrad redovisning av preferensaktier och på dessa hänförlig avkastning, 

då FRF 2.2 innebär att klassificering av finansiella instrument ska ske uti-

från instrumentets juridiska innebörd. Moderbolaget har därför med retro-

aktiv verkan omklassificerat preferensaktier från räntebärande skuld till 

eget kapital. Avkastning på preferensaktier redovisas i moderbolaget som 

utdelning i enlighet med dess juridiska innebörd. Principbytet som genom-

fördes med retroaktiv verkan har inneburit att eget kapital per 2008-01-01 

ökat med 8,7 MSEK och att årets resultat för år 2008 har förbättrats med 

4,9 MSEK jämfört med fastställd resultaträkning för räkenskapsåret.
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Likviditetsrisk 
Likviditetsrisken är den risk som föreligger att företaget inte klarar sina 

betalningar till följd av otillräcklig likviditet och/eller svårighet att erhålla 

krediter från externa kreditgivare. Likviditetsrisk hanteras genom att kon-

cernen innehar tillräckligt med likvida medel och kortfristiga placeringar 

med en likvid marknad, tillgänglig finansiering genom avtalade kreditfacili-

teter och möjligheten att stänga marknadspositioner. Ledningen följer noga 

rullande prognoser för koncernens likviditetsreserv som består av outnytt-

jade lånelöften och likvida medel, på basis av förväntade kassaflöden. Detta 

sker på tre nivåer i koncernen; på lokal nivå i koncernens rörelsedrivande 

företag, på affärsområdesnivå och på koncernnivå. Vid utgången av 2009 

fanns en tillgänglig likviditetsreserv i koncernen uppgående till 192,0 MSEK.

Koncernens policy stipulerar att de disponibla medlen, det vill säga lik-

vida medel och tillgängliga krediter, ska överstiga 5 procent av nettoomsätt-

ningen samt att de disponibla medlen vid varje tillfälle överstiger 30 pro-

cent av de externa krediter som förfaller under nästkommande år. 

Nedanstående tabell analyserar koncernens finansiella skulder uppdelade 

efter den tid som på balansdagen återstår fram till den avtalsenliga förfallo-

dagen (exklusive eventuella ränteutbetalningar). De belopp som anges i 

tabellen är de avtalsenliga, odiskonterade kassaflödena. De belopp som för-

faller inom 12 månader överensstämmer med bokförda belopp, eftersom dis-

konteringseffekten är oväsentlig. Preferensaktier klassifieras som räntebä-

rande skulder då de ej möter definitionen av eget kapital enligt IFRS.

Per 31 december 2009  
(exklusive ränteutbetalningar)

Mindre än  
1 år

Mellan  
1 och 5 år

Mer än  
5 år

Banklån och checkräkningskrediter 378,1  — —

Aktieägarlån — — 301,2

Emitterade preferensaktier — — 82,8

Leverantörsskulder och andra skulder 430,0 — —

Skulder avseende finansiell leasing 12,3 24,9 —

Totalt 820,4 24,9     384,0

Per 31 december 2008  
(exklusive ränteutbetalningar)

Mindre än  
1 år

Mellan  
1 och 5 år

Mer än  
5 år

Banklån och checkräkningskrediter 325,8  — —

Aktieägarlån — — 626,6

Emitterade preferensaktier — — 45,2

Leverantörsskulder och andra skulder 557,1 — —

Skulder avseende finansiell leasing 6,7 7,9 —

Totalt 889,6 7,9    671,8

Ränterisk 
Koncernens ränterisk uppstår genom kort- och långfristig upplåning. Upplå-

ning som görs med rörlig ränta utsätter koncernen för en ränterisk avseende 

kassaflöde. Upplåning som görs med fast ränta utsätter koncernen för en 

ränterisk avseende verkligt värde. Koncernens princip för hantering av rän-

terisk speglar förändringstakten i koncernens finansiering. Det har under de 

senaste åren inneburit kort bindningstid förutom lån från aktieägarna som 

löper tills ägarsituationen förändras.

Finanspolicyn reglerar att räntebindningstiden styrs till 6 månader med 

rätt att avvika från detta om marknadsbedömningen förändras. Räntebind-

ningstiden per 31 december 2009 är betydligt längre än 6 månader. Koncer-

nens räntebindningstid påverkas starkt av ett lån från aktieägaren vilket 

löper med fast ränta under hela låneperioden. Koncernen hade vid årsskif-

tet inga finansiella kontrakt för att ändra ränterisken i förhållande till vad 

gällande låneavtal reglerar. 

Om räntorna på upplåningen i svenska kronor under 2009 varit 1 procent 

högre/lägre med alla andra variabler konstanta, hade vinsten efter skatt för 

räkenskapsåret varit 7,0 mkr lägre/högre. Det är dock enbart 3,0 mkr av 

detta belopp som hänför sig till lån med rörlig ränta. 

Kreditrisk
Kreditrisk hanteras på koncernnivå. Kreditrisk uppstår genom likvida 

medel och tillgodohavanden hos banker och finansinstitut samt kreditexpo-

neringar inklusive utestående fordringar och avtalade transaktioner. 

Individuella bedömningar av kundens kreditvärdighet och kreditrisk görs 

där kundens finansiella ställning beaktas, liksom tidigare erfarenheter och 

andra faktorer. Ledningen förväntar sig inte några förluster till följd av utebli-

ven betalning från motparter utöver vad som reserverats som osäkra kund-

fordringar, se not 23.   

Kapitalrisk
Koncernens mål avseende kapitalstrukturen är att trygga koncernens för-

måga att fortsätta sin verksamhet, så att den kan generera avkastning till 

aktieägarna och nytta för andra intressenter och att upprätthålla en opti-

mal kapitalstruktur för att hålla kostnaderna för kapitalet nere. 

Den 31 december 2009 uppgick räntebärande skulder till 806,3 (1 027,8) 

MSEK inkl avsättning till pensioner som ränteberäknas. Efter avdrag för 

räntebärande tillgångar uppgick nettolåneskulden till 634,9 (868,0) MSEK 

varav 384,0 avser aktieägarlån. Förfallostrukturen för befintlig upplåning 

fördelar sig enligt Not 29. Vid årets slut uppgick sysselsatt kapital (eget 

kapital samt räntebärande nettoskuld) till 970,0 (1 107,3). Under 2009 upp-

gick avkastning på sysselsatt kapital till –14 procent. Beloppen innefattar 

även den kortfristiga delen. Checkräkningskrediten förfaller normalt inom 

ett år men förlängs vanligtvis på förfallodagen. Koncernens policy innebär 

att den genomsnittliga förfallotiden för de räntebärande skulderna ska 

överstiga 2,5 år. Per den 31 december 2009 uppgick den genomsnittliga löp-

tiden för extern finansiering till mer än 5 år, huvudsakligen som en följd av 

att lån från aktieägarna löper tills ägarsituationen förändras.

Nettoskuldsättningsgraden per 31 december 2009 och 2008 var som följer: 

Skuldsättningsgrad 
Koncernen 2009 2008

Total upplåning  783,5 1 005,3

Avsättning för pensioner  22,8  22,5

Avgår: Räntebärande tillgångar –136,4 –135,0

Avgår: Likvida medel –35,0 –24,8    

Nettoskuld 634,9  868,0

Totalt eget kapital 335,1 239,3    

Totalt kapital 1 577,3  1 831,7    

Skuldsättningsgrad (procent) 40 47

Nettoskuldsättningsgraden beräknas som nettoskuld dividerad med totalt 

kapital. Nettoskuld beräknas som totala räntebärande skulder (omfattande 

posterna kortfristig upplåning och långfristig upplåning, samt räntebä-

rande pensionsskulder i koncernens balansräkning) med avdrag för likvida 

medel och räntebärande tillgångar. 

Totalt kapital beräknas som eget kapital i koncernens balansräkning plus 

totala skulder.

Verkligt värde 
I de fall verkligt värde avviker från bokfört värde lämnas upplysning om 

verkligt värde i respektive not.
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Finansiella instrument per kategori 

 I nedanstående tabeller framgår hur de finansiella instrumenten fördelas i balansräkningen per 31 december 2009 och 31 december  2008.  

För definition av respektive kategori av finansiella instrument se not 2. 

Per den 31 december 2009
Låne- och 

kundfordringar

 Tillgångar värderade 
 till verkligt värde via 

 resultaträkningen 

 Finansiella  
 tillgångar som 

 kan säljas Summa

Tillgångar i balansräkningen

 Andra långfristiga värdepappersinnehav  —     —      0,4     0,4    

 Andra långfristiga fordringar  2,9    — —  2,9    

 Kundfordringar  354,4    —     —      354,4    

 Övriga fordringar  177,8    —     —      177,8    

 Likvida medel  35,0    —     —      35,0    

Summa  570,1    —  0,4     570,5    

Per den 31 december 2009

 Skulder värderade 
 till verkligt värde via 

 resultaträkningen 

Övriga  
finansiella 

 skulder Summa

Skulder i balansräkningen

 Räntebärande aktieägarlån —  384,0     384,0    

 Övriga räntebärande skulder —      21,4     21,4    

 Räntebärande skulder —      378,1     378,1    

 Leverantörsskulder —      267,9     267,9    

Summa —  1 051,4     1 051,4    

Per den 31 december 2008
Låne- och 

kundfordringar

 Tillgångar värderade 
 till verkligt värde via 

 resultaträkningen 

 Finansiella  
 tillgångar som 

 kan säljas Summa

Tillgångar i balansräkningen

 Andra långfristiga värdepappersinnehav — —      0,4     0,4    

 Andra långfristiga fordringar  76,5    — —  76,5    

 Kundfordringar  360,1    —     —      360,1    

 Övriga fordringar  106,6    —     —      106,6    

 Likvida medel  24,8    —     —      24,8    

Summa  568,0    —  0,4     568,4    

Per den 31 december 2008

 Skulder värderade 
 till verkligt värde via 

 resultaträkningen 

Övriga  
finansiella 

 skulder Summa

Skulder i balansräkningen

 Räntebärande aktieägarlån —  671,8     671,8    

 Övriga räntebärande skulder —      7,7     7,7    

 Räntebärande skulder —      325,8     325,8    

 Leverantörsskulder —      347,4     347,4    

Summa —  1 352,7     1 352,7    
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Operativa risker
Marknadsrisk

Finnveden verkar i huvudsak inom marknaderna för nyttofordon och person-

bilar. Efterfrågan på koncernens produkter är beroende på efterfrågan på 

transporter, som i sin tur drivs av den globala handeln samt den ekonomiska 

tillväxten i världen. Koncernens försäljning är diversifierad och fördelad 

över ett antal kundvarumärken, plattformar, modeller och fabriksanlägg-

ningar som vanligtvis dämpar effekterna av individuella förändringar i efter-

frågan. En markant produktionsminskning av vissa modeller kan emellertid 

ha en kraftigt negativ påverkan på enskilda produktionsenheter. Använd-

ningen av produktionsprognoser och nära relationer med kunderna gör att 

koncernen är välinformerad om kundernas produktionsplaner. Marknads-

risken hanteras i strategiprocessen som involverar samtliga enheter inom 

koncernen.

 

Prisreduktion

Pristryck från kunder är en naturlig del av verksamheten för leverantörer 

inom fordonsindustrin. Graden av pristryck varierar från år till år och för 

de olika produkterna. För att bemöta prisreduceringar arbetar koncernen 

kontinuerligt med förbättringar för att reducera kostnader och att erbjuda 

kunder mervärde genom nya produkter och tjänster. 

 

Konkurrens

Finnveden verkar som leverantör inom fordonsindustrin som är en stor men 

mycket konkurrensutsatt marknad. Branschen kännetecknas av överkapacitet 

och höga krav från kunderna på kvalitet, säker leverans, teknologi och över-

gripande kundservice. Koncernens långsiktiga framgång är därför beroende 

av en fördelaktig marknadspositionering, god konkurrensförmåga och hög 

operativ effektivitet i alla delar av koncernen.

 

Råvaror och råvarupriser

Koncernen är beroende av ett antal råvaror och insatsvaror. Exponering är 

störst mot olika kvaliteter av stål, magnesium samt aluminium. Priserna på 

råmaterial justeras periodiskt till aktuella marknadsnivåer baserat på pris-

utvecklingen under perioden. Förändringar i priser på råmaterial kan i 

väsentlig grad påverka koncernens resultat. Koncernens strategi är att 

utjämna dessa risker genom ett aktivt och professionellt inköpsarbete med 

konsolidering och standardisering av inköpta volymer samt långsiktiga för-

hållanden med leverantörerna och genom priskompensation från kunderna.

 

Produktansvar, garanti och återkallande

Koncernen utsätts för produktansvar och garantianspråk för fall då våra 

produkter orsakar skada på en person eller egendom. Finnveden är försäk-

rade mot skadestånd gällande produktansvar. Inga väsentliga skadestånds-

anspråk gällande produktansvar har inträffat det senaste decenniet. Om en 

produkt är defekt kan koncernen behöva medverka vid ett återkallande. 

Finnveden har historiskt inte påverkats av några större återkallanden. Finn-

veden minimerar riskerna som rör produktansvar, garantiförsäkringar och 

skadestånd genom omfattande tester i utformnings- och utvecklingsfasen 

såväl som i produktionen genom att kontinuerligt genomföra kvalitetsled-

nings- och kontrollåtgärder.  

 

Avbrott i verksamheten och egendomsskador

Skador på produktionsutrustningen, till följd av t.ex. brand, kan ha en nega-

tiv inverkan, både vad gäller direkt egendomsskada och vad gäller avbrott i 

verksamheten som gör det svårare att fullgöra koncernens skyldigheter till 

koncernens kunder. Detta kan i sin tur motivera kunder att använda andra 

leverantörer. Inverkan av sådana skador på produktionsutrustningen kan 

karaktäriseras som hög eftersom produktionsutrustningen i hög grad är för-

knippad med kundens montering med just-in-time leveranser. Kontinuerliga 

insatser görs för att förbättra koncernens framförhållning och förebyggande 

säkerhetsåtgärder.  Koncernen har också fullt försäkringsskydd mot avbrott 

i verksamheten som egendomsskador.

 

Rättsliga risker

Koncernen utsätts för rättsliga risker då verksamheten påverkas av ett stort 

antal kommersiella och finansiella avtal med kunder, leverantörer, anställda 

och andra parter såväl som licenser, patent och andra immateriella rättighe-

ter. Detta är normalt för en verksamhet som koncernens. Rättsliga risker 

hanteras kontinuerligt och för närvarande finns inga pågående processer av 

väsentlig natur.

Försäkringar 
Finnveden försäkrar sina anläggningar mot egendoms- och avbrottsskador. 

Det egna risktagandet varierar mellan olika anläggningar men uppgår som 

mest till 0,1 MSEK för enskild egendomsskada och som mest till 1,0 MSEK 

för avbrottsskada. Utöver detta finns försäkringar för ansvarsskador där det 

egna risktagandet är högre. För det ansvar för eventuella miljöskulder, som 

koncernen påtagit sig i samband med avyttringar, har i vissa fall försäkringar 

tecknats.

Känslighetsanalys 
Väsentliga faktorer som påverkar koncernens resultat framgår nedan. 

Bedömningen baseras på värden vid årets utgång och är gjord med utgångs-

punkt att alla övriga faktorer är oförändrade.

• 	 �Förändringar i försäljningspris är den variabel som får den största påver-

kan på resultatet. ±1 procent på utpriser påverkar resultatet med cirka 

20 (29) MSEK. 

• 	 �Utveckling på råmaterialpriser påverkar Finnvedens resultat. En föränd-

ring med 1 procent i råmaterialpriser ger en resultatpåverkan om cirka 

11 (15) MSEK. 

• 	 �Lönekostnader är en stor andel av koncernens kostnadsmassa. En ökning 

med 1 procent påverkar resultatet med cirka 4 (6) MSEK.

• 	 �Under både 2009 och 2008 minskade koncernens skuldsättning. En pro-

centenhets förändring av räntan på den utgående nettoskulden som belö-

per med rörlig ränta påverkar resultatet med cirka 3 (3) MSEK. Av net-

tolåneskulden på 634,9 (868,0) MSEK har 384 (672) MSEK fast ränta och 

påverkas inte av en höjning av marknadsräntorna.

• 	 �För en beskrivning av Finnvedens exponering mot förändringar i valutor 

hänvisas till avsnittet ”Valutarisk” på sidan 19.

forts. not 3
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Not 4 | Viktiga uppskattningar och bedömningar  
för redovisningsändamål

Uppskattningar och bedömningar utvärderas löpande och baseras på histo-

risk erfarenhet och andra faktorer, inklusive förväntningar på framtida hän-

delser som anses rimliga under rådande förhållanden.

Koncernen gör uppskattningar och antaganden om framtiden. De upp-

skattningar för redovisningsändamål som blir följden av dessa kommer, defi-

nitionsmässigt, sällan att motsvara det verkliga resultatet. De uppskatt-

ningar och antaganden som innebär en betydande risk för väsentliga 

justeringar i redovisade värden för tillgångar och skulder under nästkom-

mande räkenskapsår framgår nedan.

Beräkningar av förmånsbestämda pensioners nuvärde kräver också att 

antaganden görs. Not 26 beskriver gjorda antaganden. Där redovisas också 

resultatet av de aktuariella beräkningarna som leder fram till redovisat 

belopp i balansräkningen.

I not 2, Sammanfattning av viktiga redovisningsprinciper, beskrivs hur 

skatt redovisas i koncernen, där beskrivs hur temporära skillnader i form av 

underskottsavdrag ska redovisas. I dessa sammanhang är det viktigt att före-

tagsledningen tar ställning till om verksamheten kommer att redovisa över-

skott i så nära tid att fordran är balansgill. Ledningen inom Finnveden har 

gjort bedömningen att koncernen kommer att kunna dra fördel av framtida 

lägre skatteinbetalningar i vissa länder. I de länder där ledningen bedömer 

att koncernen inom en snar framtid kan dra fördel av de framtida lägre 

skatteinbetalningar som befintliga skattemässiga underskott kommer ge 

upphov till redovisas en uppskjuten skattefordran. I de länder där bedöm-

ningen är att koncernen inte kommer kunna dra fördel av underskotten 

redovisas inte heller någon uppskjuten skattefordran avseende dessa 

skattemässiga underskott. 

De planer inför framtiden som ligger till grund för ledningens ställnings-

tagande avseende skattefordringar utgör också underlag till de sk impairment-

test av goodwill som görs åtminstone en gång per år vid prövning av good-

willvärde per 31 december 2009 identifierades inget nedskrivningsbehov. 

Inget nedskrivningsbehov bedöms föreligga i verksamheten inom Bulten.  

Föregående år identifierades ett nedskrivningsbehov avseende goodwill 

hänförligt till Metal Structures, varvid goodwill om 54 MSEK hänförligt  

till detta affärsområde skrevs ned i sin helhet. 

I not 16 framgår gjorda antaganden i samband med prövning av nedskriv-

ningsbehov avseende goodwill.

I samband med att koncernen ingår väsentliga leasingavtal måste en 

bedömning göras huruvida avtalet är av finansiell eller operationell karak-

tär. I det fallet ett leasingavtal innebär att koncernen kvarstår med de 

väsentligaste riskerna och förmånerna som är förknippade med ägandet av 

tillgången skall transaktionen redovisas som en finansiell transaktion, med 

innebörden att tillgången skall redovisas som en del av koncernens tillgångs-

massa. De framtida diskonterade minimileaseavgifterna motsvarar koncer-

nens skuld för finansiering av tillgången och redovisas således som en ränte-

bärande skuld. Om de väsentligaste riskerna och förmånerna kvarstår hos 

motparten redovisas transaktionen som en operationell leasing. Bedöm-

ningen huruvida avtalet skall klassificeras som operationellt eller finansiellt 

görs i samband med avtalets ingång och omfattar en analys av viktiga para-

metrar såsom diskonteringsfaktor, sannolikhetsbedömningar beträffande 

alternativa framtida beslut samt tillgångens marknadsvärde. Olika bedöm-

ningar beträffande dessa parametrar kan leda till olika slutsatser beträf-

fande avtalets klassificering. Om väsentliga villkor ändras under avtalsti-

dens gång gör företagsledningen en bedömning huruvida dessa nya villkor 

– om de varit kända vid avtalets ingång – skulle innebära en annan klassi

ficering av avtalet vid leasingperiodens början. Om så vore fallet behandlas 

avtalet som ett nytt avtal som får provas med tillämpning av uppdaterade 

parametrar vid tidpunkten för det nya avtalets ingång. 

Under 2010 har hyresavtal på koncernens byggnader varit föremål för 

omförhandling. Avtalen bedöms även med beaktande av de nya villkoren 

som operationella leasingavtal.

Koncernen överlåter regelbundet delar av utestående kundfordringar till 

tredje man. Avyttringarna baseras på ramavtal och villkor som sammanta-

get har bedömts innebära att de risker och fördelar som är knutna till kund-

fordringarna i alla väsentliga delar övergår till köparen, baserat på en pröv-

ning i enlighet med IAS 39.

Koncernen utsätts för rättsliga risker då verksamheten påverkas av ett 

stort antal kommersiella och finansiella avtal med kunder, leverantörer, 

anställda och andra parter. Detta är normalt för en verksamhet som koncer-

nens. Företagsledningen bedömer löpande det förväntade utfallet av ersätt-

ningskrav som riktas mot koncernen. Per balansdagen fanns ett fåtal ersätt-

ningskrav riktade mot koncernen men företagsledningen bedömer det som 

ej sannolikt att dessa kommer att innebära en väsentlig påverkan på koncer-

nens resultat och ställning. Ingen avsättning redovisas per balansdagen för 

dessa ersättningskrav.
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Not 5 | Information om rörelsegrenar och geografiska marknader
Produktområdenas omsättning framgår av nedanstående tabeller.

Information om koncernens rörelsegrenar

KONCERNEN Bulten Metal Structures Övrigt/Eliminering Summa

   2009 2008   2009 2008   2009 2008   2009 2008

Intäkter

Extern försäljning 1 222,3 1 476,5 819,8 1 386,3 — — 2 042,1 2 862,8

Intern försäljning 3,7 3,5 1,8 1,3 –5,5 –4,8 — —

Summa intäkter 1 226,0 1 480,0 821,6 1 387,6 –5,5 –4,8 2 042,1 2 862,8

Information om koncernens geografiska marknader

Sverige Tyskland England Polen Övriga länder Summa

  2009 2008   2009 2008   2009 2008   2009 2008   2009 2008   2009 2008

Extern försäljning 582,1 1 004,3 390,5 461,8 241,3 274,4 42,8 47,9 785,5 1 074,4 2 042,1 2 862,8

Not 6 | Anställda, personalkostnader och arvoden till styrelse

MEDELANTALET ANSTÄLLDA

Varav män i procent

2009 2008  2009 2008

Moderbolaget

Sverige — — — —

Totalt — — — —

Dotterbolagen

Sverige 677 942 75 73

Tyskland 162 172 78 79

Polen 510 595 77 76

England 33 37 76 70

Kina 69 87 100 100

Övriga — — — —

Totalt i dotterbolag 1 451 1 833 78 76

Koncernen totalt 1 451 1 833 78 76

KÖNSFÖRDELNING I FÖRETAGSLEDNINGEN

Kvinnor i procent

2009 2008

Koncernen

Styrelsen — 13

Koncernledning 33 —

LÖNER, ANDRA ERSÄTTNINGAR OCH SOCIALA KOSTNADER 

Löner och ersättningar Sociala kostnader

2009 2008 2009 2008

Moderbolaget — — — —

(varav pensionskostnad) — — — —

Dotterbolag 376,3 490,4 136,4 163,1

(varav pensionskostnad) — — 32,6 42,1

Koncernen totalt 376,3 490,4 136,4 163,1

(varav pensionskostnad) — — 32,6 42,1

LÖNER, ANDRA ERSÄTTNINGAR FÖRDELADE PER LAND OCH MELLAN 
LEDNINGSPERSONAL OCH ÖVRIGA ANSTÄLLDA 

Ledningspersonal1) Övriga anställda

2009 2008 2009 2008

Moderbolaget

Sverige — — —

(varav tantiem o.d.) — — —

Moderbolaget totalt — — —

Dotterbolag

Dotterbolag i Sverige 6,8 6,9 230,2 308,7

(varav tantiem o.d.) 0,3 0,9 0,2 —

Dotterbolag utomlands

Länder inom EU 3,0 2,9 131,5 165,0

(varav tantiem o.d.) 0,1 0,1 — —

Övriga länder — — 4,8 7,0

(varav tantiem o.d) — — —

Koncernen totalt 9,8 9,8 366,5 480,7

(varav tantiem o.d) 0,4 1,0 0,2 —

Pensionskostnader till styrelse och VD uppgår till 2,6 Mkr i koncernen. 
1) Omfattar nuvarande och tidigare styrelseledamöter och deras suppleanter samt nuvarande 
och tidigare verkställande och vice verkställande direktör för moderbolaget och dess dotter-
bolag.

Internpris mellan koncernens olika segment är satta utifrån principen om 

”armslängds avstånd” dvs mellan parter som är oberoende av varandra, väl-

informerade och med ett intresse av transaktionerna.

Bulten utvecklar och tillverkar fästelement för fordonsindustrin.

Metal Structures utvecklar och tillverkar optimerade interiöra och exte-

riöra strukturer i multi-material för applikationer i person- och lastbilar.
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Med revisionsuppdrag avses granskning av årsredovisning och bokföringen 

samt styrelsens och verkställande direktörens förvaltning, övriga arbets-

uppgifter som det ankommer på företagets revisorer att utföra samt rådgiv-

ning eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådan granskning 

eller genomförandet av sådana övriga arbetsuppgifter. Allt annat är andra 

uppdrag.

Not 8 | Övriga rörelseintäkter

2009 2008

Koncernen

Kursvinster på fordringar/skulder av rörelsekaraktär — 17,2

Vinst vid försäljning av anläggningstillgångar 17,4 —

Övriga rörelseintäkter 14,1 16,0

Summa övriga rörelseintäkter 31,5 33,2

Not 9 | Övriga rörelsekostnader

2009 2008

Koncernen

Kursförluster på fordringar/skulder av rörelsekaraktär –10,6 —

Förlust vid försäljning av anläggningstillgångar –2,2 –0,2

Nedskrivning av goodwill — –54,0

Omstruktureringskostnader –40,1 —

Övriga rörelsekostnader –22,8 –22,1

Summa övriga rörelsekostnader –75,7 –76,3

Not 10 | �Avskrivningar och nedskrivningar av materiella  
och immateriella anläggningstillgångar

		

2009 2008

Koncernen

Avskrivningar enligt plan fördelade per tillgångsslag

Immateriella tillgångar –0,5 –0,2

Byggnader –1,1 –1,8

Maskiner och andra tekniska anläggningar –65,2 –69,5

Inventarier, verktyg och installationer –12,5 –11,6

Summa avskrivningar –79,3 –83,1

Avskrivningar enligt plan fördelade per funktion

Kostnad för sålda varor –75,2 –78,9

Försäljningskostnader –1,2 –1,3

Administrationskostnader –2,9 –2,9

Summa avskrivningar –79,3 –83,1

Till styrelsens ordförande och ledamöter utgår arvode enligt årsstäm-

mans beslut. På ordinarie bolagsstämman beslutades att arvode till styrel-

sen skulle utgå med 0,8 (0,9) MSEK och fördelas enligt styrelsens bestäm-

mande. Till styrelsens ordförande har arvode utgått med 0,1 (0,1) MSEK. 

Arbetstagarrepresentanter erhåller ej styrelsearvode. Ersättning till verk-

ställande direktören och övriga ledande befattningshavare utgörs av grund-

lön, rörlig ersättning, övriga förmåner samt pension. Med ledande befattnings-

havare avses de personer som sitter i koncernledningen. För verkställande 

direktören bereds lönen i ersättningskommitten och fastställs av styrelsen, 

medan verkställande direktören fastställer ersättningen för övriga ledande 

befattningshavare. För verkställande direktören och övriga ledande befatt-

ningshavare är den rörliga ersättningen maximerad till 40 procent av grund-

lönen. Den rörliga ersättningen är baserad på uppnådda resultat i förhållande 

till uppställda mål. För 2009 har VD tjänat in en rörlig ersättning uppgående 

till 0 (0,4) MSEK. Till verkställande direktören har under året utgått en 

grundlön om 0,6 MSEK i ersättning. Härutöver finns förmån avseende fri 

bil. För avgående verkställande direktören har för 2009 utgått en grundlön 

med 1,1 (1,7) MSEK och pensionskostnader om 0,4 (0,7) MSEK. Härutöver 

fanns förmån avseende fri bil.

Övriga ledande befattningshavare har tjänat in en rörlig ersättning upp-

gående till – (1,2) MSEK.

Styrelsen, verkställande direktören och övriga ledande befattningshavare 

har erbjudits att på marknadsmässiga villkor förvärva aktier och optioner i 

bolaget. Aktierna har förvärvats på samma villkor som huvudägarens villkor 

som vid huvudägarens investering i bolaget. Optionerna som ger innehavaren 

rätt att förvärva aktier vid en nyemission har erbjudits till verkligt värde 

baserat på en underliggande Black & Scholes beräkning. Se not 25 för ytter

ligare beskrivning av optionsprogrammet.

Pensionsåldern för verkställande direktören är 65 år. Pensionskostnaden 

är premiebaserad och motsvarar 35 procent av den fasta lönen. Pensionen är 

inte garanterad. För övriga ledande befattningshavare är pensionsåldern 65 år 

och åtagandet är premiebaserat även för dessa. Mellan bolaget och verkstäl-

lande direktören gäller en ömsesidig uppsägningstid om 6 månader. Ersättning 

under uppsägningstiden avräknas mot andra inkomster under denna period. 

Vid uppsägning från bolagets sida erhålls ett avgångsvederlag som upp går 

till 12 månadslöner. Avgångsvederlaget avräknas ej mot andra inkomster. 

Mellan bolaget och övriga ledande befattningshavare gäller en ömsesidig upp-

sägningstid om 6 månader. Vid uppsägning från bolagets sida erhålls ett 

avgångsvederlag som uppgår till 12 månadslöner. Avräkning sker ej mot andra 

inkomster.

Sjukfrånvaro

Uppgift om sjukfrånvaro redovisas ej då antalet anställda i moderbolaget är 

färre än tio.

Not 7 | Arvoden och kostnadsersättning för revision		
	

2009 2008

Koncernen

PricewaterhouseCoopers AB

Revisionsuppdrag 2,3 3,4

Andra uppdrag 3,4 2,9

Moderbolaget

PricewaterhouseCoopers AB

Revisionsuppdrag 0,2 0,2

Andra uppdrag — —

forts. not 6 
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Not 11 | Leasingavgifter avseende operationell leasing

2009 2008

Koncernen

Tillgångar som innehas via operationella leasingavtal

Minimileaseavgifter  39,2    41,2

Erlagda variabla leasingavgifter — —

Summa årets leasingavgifter  39,2    41,2

Avtalade framtida minimileaseavgifter avseende icke 
uppsägningsbara kontrakt förfaller till betalning:

Inom ett år 32,3 39,5

Mellan ett och fem år 98,4 102,3

Senare än fem år 87,8 106,3

Summa 218,5 248,1

Under 2006 avyttrade koncernen sina byggnader. Dessa återhyrs med villkor 

som innebär att avtalen kategoriseras som operationella. Under 2010 har 

hyresavtalen varit föremål för omförhandling. Avtalen kategoriseras även med 

beaktande av de nya villkoren som operationella leasingavtal. I övrigt omfat-

tar koncernens operationella leasing i huvudsak bilar och vissa maskiner.

Not 12 | Finansiella intäkter

2009 2008

Koncernen

Ränteintäkter, övriga 4,8 5,1

Summa 4,8 5,1

Not 13 | Finansiella kostnader

2009 2008

Koncernen

Räntekostnader, övriga*) –100,8 –130,0

Valutakursdifferenser på lån –10,3 –4,4

Övrigt –3,7 –10,9

Summa –114,8 –145,3

Moderbolaget

Räntekostnader, övriga*) –74,8 –88,4

Räntekostnader, koncernföretag –4,9 –15,2

Övrigt –2,9 –2,9

Summa –82,6 –106,5

*) �I räntekostnader ingår ränta på aktieägarlån med 74,6 (88,4) MSEK som lagts till 		
lånebeloppet.

Not 14 | Valutakursdifferenser som påverkat resultatet

2009 2008

Koncernen

Valutakursdifferenser som påverkat rörelseresultatet –10,6 17,2

Valutakursdifferenser på finansiella poster –10,3 –4,4

Summa –20,9 12,8

Not 15 | Skatt på årets resultat

 Koncernen Moderbolaget

2009 2008 2009 2008

Aktuell skatt

Aktuell skatt för året –10,1 –1,0 — 7,0

Summa aktuell skatt –10,1 –1,0 — 7,0

Uppskjuten skattekostnad  
(–) /skatteintäkt (+)

Uppskjuten skatt avseende  
temporära skillnader 2,5 –30,2 — —

Summa uppskjuten skatt 2,5 –30,2 — —

Redovisad skatt –7,6 –31,2 — 7,0

Avstämning av effektiv skatt, belopp 2009 2008

Koncernen

Resultat före skatt –257,1 –188,9

Skatt enligt gällande skattesats för moderbolaget 67,6 52,9

Effekt av andra skattesatser för utländska dotterbolag 0,5 –0,3

Nedskrivning av goodwill — –15,1

Skattemässiga underskott för vilken ej uppskjuten 
skatt redovisas –70,7 –45,6

Nedskrivning av uppskjuten skattefordran –2,5 –20,4

Andra icke-avdragsgilla kostnader –3,1 –3,8

Ej skattepliktiga intäkter 0,6 1,1

Skatt på årets resultat enligt resultaträkningen –7,6 –31,2

Moderbolaget

Resultat före skatt –83,4 –108,3

Skatt enligt gällande skattesats för moderbolaget 21,9 31,7

Skattemässiga underskott för vilken ej uppskjuten 
skatt redovisas –23,0 –24,7

Andra icke-avdragsgilla kostnader 1,1 —

Ej skattepliktiga intäkter — —

Redovisad effektiv skatt — 7,0

2009 2008

Koncernen

Nedskrivningar fördelade per tillgångsslag

Goodwill — –54,0

Maskiner och andra tekniska anläggningar –8,0 —

Summa nedskrivningar –8,0 –54,0

Nedskrivningar fördelade per funktion

Övriga rörelsekostnader –8,0 –54,0

Summa nedskrivningar –8,0 –54,0

Moderbolaget redovisar inga materiella eller immateriella tillgångar och har 

därmed varken planmässiga avskrivningar eller nedskrivningar på sådana. 

Tillgångarna består i allt väsentligt av maskiner och annan teknisk utrustning. 

forts. not 10 
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Not 16 | Materiella och immateriella anläggningstillgångar

Prövning av goodwill

Goodwill har fördelats mellan koncernens kassagenererande enheter enligt 

följande:

Koncernen 2009-12-31 2008-12-31

Bulten 181,5 181,5

Metal Structures 0 0,0

Redovisat värde 181,5 181,5

Finnveden prövar årligen om något nedskrivningsbehov föreligger för good-

will. Återvinningsvärden för kassagenererande enheter har fastställts genom 

beräkning av nyttjandevärde. Beräkningarna utgår från uppskattade fram-

tida kassaflöden baserade på finansiella planer som godkänts av företagsled-

ningen och som täcker en femårsperiod. Kassaflöden bortom femårsperio-

den extrapoleras med hjälp av en bedömd tillväxttakt som följer antagandet 

om inflation om 2,0 (2,0) procent. Det prognostiserade kassaflödet har 

nuvärdesberäknats med en diskonteringsränta på 8,1 (7,8) procent före skatt.

Under såväl 2008 och 2009 har beräknat återvinningsvärde för Bulten 

överstigit det bokförda värdet varför inget nedskrivningsbehov har iden

tifierats. Under 2008 gjordes en nedskrivning av återstående goodwill  

(54 MSEK) hänförlig till Metal Structures. Nedskrivningen om 54 MSEK 

redovisas i resultaträkningen för 2008 bland Övriga rörelsekostnader.

Alternativa beräkningar har gjorts genom att ändra antaganden avseende 

diskonteringsräntesatsen och uthållig rörelsemarginal. En ändring av dessa 

antaganden, var och en för sig, med två procentenheter skulle inte resultera 

i något nedskrivningsbehov av redovisad goodwill hänförlig till Bulten.

2009-12-31 2008-12-31

KONCERNEN Goodwill

Övriga 
immateriella  

tillgångar
Byggnader 

och mark

Maskiner och 
andra tekniska  

anläggningar

Inventarier, 
verktyg och 

installationer Goodwill

Övriga  
immateriella  

tillgångar
Byggnader 

och mark

Maskiner och 
andra tekniska  

anläggningar

Inventarier, 
verktyg och 

installationer

Ackumulerade anskaffningsvärden

Vid årets början 301,5 3,0 44,0 717,7 90,7 301,6 3,1 47,8 685,6 85,1

Årets anskaffningar — 0,6 0,7 56,8 16,4 — — 14,7 37,3 7,3

Avyttringar och utrangeringar — — –23,2 –43,3 –14,4 — — –23,2 –32,9 –7,2

Årets valutakursdifferenser — –0,3 –2,3 –24,5 –3,6 –0,1 –0,1 4,7 27,7 5,5

Vid årets slut 301,5 3,3 19,2 706,7 89,1 301,5 3,0 44,0 717,7 90,7

Ackumulerade avskrivningar enligt plan

Vid årets början — –1,6 –10,7 –325,5 –56,9 — –1,4 –27,8 –259,0 –45,1

Avyttringar och utrangeringar — — 8,2 31,1 15,8 — — 20,2 23,0 5,9

Årets avskrivning enligt plan — –0,5 –1,1 –65,2 –12,5 — –0,2 –1,8 –69,5 –11,6

Årets valutakursdifferenser — — 0,5 13,0 3,7 — — –1,3 –20,0 –6,1

Vid årets slut — –2,1 –3,1 –346,6 –49,9 — –1,6 –10,7 –325,5 –56,9

Ackumulerade nedskrivningar

Vid årets början –120,0 — — –36,0 — –66,0 — — –36,0 —

Årets nedskrivningar — — — –8,0 — –54,0 — — — —

Vid årets slut –120,0 — — –44,0 — –120,0 — — –36,0 —

Redovisat värde vid periodens början 181,5 1,4 33,3 356,2 33,8 235,6 1,7 20,0 390,6 40,0

Redovisat värde vid periodens slut 181,5 1,2 16,1 316,1 39,2 181,5 1,4 33,3 356,2 33,8

Taxeringsvärden, byggnader (i Sverige) 0,0 0,0

Taxeringsvärden, mark (i Sverige) 0,0 0,0

Bokfört värde fastigheter i Sverige 0,0 0,0
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Not 17 | �Pågående nyanläggningar och förskott  
avseende materiella anläggningstillgångar

Koncernen 2009-12-31 2008-12-31

Vid årets början 42,5 52,7

Omklassificeringar under året –37,1 –66,2

Avgår genom avyttring –0,1 –5,2

Nedskrivning –1,2 –0,4

Nyanskaffningar under året 59,6 61,6

Redovisat värde vid periodens slut 63,7 42,5

Not 18 | �Finansiella leasingavtal

Anskaffnings-  
värden

Ackumulerade  
avskrivningar

Koncernen 2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Maskiner och andra  
tekniska anläggningar 54,3 22,8 –12,0 –6,3

Inventarier, verktyg  
och installationer 4,5 7,6 –2,8 –3,5

Summa finansiella  
leasingavtal 58,8 30,4 –14,8 –9,8

Framtida minimileasingavgifter har följande förfallotidpunkter:

Nominella värden Nuvärden

Koncernen 2009 2008 2009 2008

Inom ett år 12,3 6,7 11,4 6,1

Senare än ett men inom fem år 24,9 7,9 21,4 7,7

Senare än fem år — — — —

Summa framtida leasingavgifter 37,2 14,6 32,8 13,8

Nuvärdet av de framtida minimileasingavgifterna redovisas som räntebärande 

skuld. I koncernens resultat ingår inga variabla avgifter avseende finansiella 

leasingavtal. De finansiella leasingavtalen avser produktionsutrustning.

Not 19 | Andelar i koncernföretag

2009-12-31 2008-12-31

Moderbolaget

Vid årets början 1 281,2 1 281,2

Redovisat värde vid periodens slut 1 281,2 1 281,2

SPEC AV ModerbolagETS OCH KONCERNENS INNEHAV AV ANDE-
LAR I KONCERNFÖRETAG

Andel, % Redovisat värde

Dotterbolag/Org nr/Säte 2009-12-31 2009-12-31

Finnveden AB,
556224-0894, Göteborg 100 1 281,2

Bulten AB
556010-8861, Göteborg 100

Bulten Sweden AB,
556078-3648, Göteborg 99,2  

Bulten Hallstahammar AB,
556261-2506, Hallstahammar 100

Bulten i Kalix AB,
556250-9579, Kalix 100

Bulten Ltd.,
Edinburgh, UK 100  

Bulten Polska S.A.,
Bielsko-Biala, PL 100  

Bulten GmbH,
Bergkamen, DE 100  

Finnveden Micro Fasteners AB,
556039-4180, Göteborg 100

Bulten Apac Company Limited,
Hong Kong, CN 100

Bulten Fasteners (China) Co Ltd,
Peking, CN 100

Finnveden, Inc., 
S:t Louis, US 100  

Finnveden Metal Structures AB,
556502-8338, Göteborg 100  

Finnveden Metal Structures Spzoo
Bielsko-Biala, PL 100

Finnveden GMF AB,
556248-3452, Mora 100

Finnveden Trading AB,
556201-4570, Göteborg 100

Finnveden Gjutal AB,
556429-2380, Hultsfred 100

BBB Service Ltd,
London, UK 60

Finnveden IT AB,
556245-8702, Göteborg 100

Redovisat värde  
vid periodens slut 1 281,2
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Not 20 | Fordringar hos koncernföretag

2009-12-31 2008-12-31

Moderbolaget

Ackumulerade anskaffningsvärden 

Vid årets början 24,9 0,0

Tillkommande fordringar för koncernbidrag — 24,9

Under året reglerade fordringar 24,9 —

Summa 0 24,9

Not 21 | Andra långfristiga värdepappersinnehav

Koncernen Moderbolaget

2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Ackumulerade anskaff-
ningsvärden

Vid årets början 0,4 0,4 — —

Avgår genom avyttring — — — —

Redovisat värde vid  
årets slut 0,4 0,4 — —

Not 22 | Andra långfristiga fordringar

Koncernen Moderbolaget

2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Ackumulerade  
anskaffningsvärden

Vid årets början 76,5 176,0 — —

Amorteringar, avgående  
fordringar — –44,4 — —

Omklassificering –74,6 –58,5 — —

Andra tillkommande  
fordringar 1,0 3,4 — —

Redovisat värde vid  
årets slut 2,9 76,5 — —

Omklassificering till kortfristiga fordringar 2008 avser spärrade medel 

hänförliga till avyttring av affärsområde Powertrain. 

Not 23 | Kundfordringar och andra fordringar

 Koncernen

2009-12-31 2008-12-31

Kundfordringar 362,7 378,9

Minus: reservering för osäkra kundfordringar –8,3 –18,8

Kundfordringar netto 354,4 360,1

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 51,3 98,7

Summa 405,7 458,8

Försäljning av kundfordringar:

Koncernen överlåter regelbundet delar av utestående kundfordringar till 

tredje man. Avyttringarna baseras på ramavtal och villkor som sammanta-

get har bedömts innebära att de risker och fördelar som är knutna till kund-

fordringarna i alla väsentliga delar övergår till köparen, baserat på en pröv-

ning i enlighet med IAS 39 – Finansiella instrument; Redovisning och 

värdering. Per den 31 december 2009 uppgick värdet av de överlåtna kund-

fordringarna till 53,3 MSEK (122,9 MSEK).

Per den 31 december 2009 var kundfordringar uppgående till 56,6 MSEK 

(129,5 MSEK) förfallna utan att något nedskrivningsbehov ansågs föreligga. 

Dessa gäller ett antal oberoende kunder vilka tidigare inte haft några betal-

ningssvårigheter. Åldersanalysen av dessa kundfordringar framgår nedan:

Koncernen

2009-12-31 2008-12-31

Mindre än 3 månader 46,2 89,4

3 till 6 månader 5,0 8,4

Mer än 6 månader 5,4 31,7

Summa 56,6 129,5

Per den 31 december 2009 har koncernen redovisat kundfordringar där ned-

skrivningsbehov föreligger på  8,3 (18,8) Mkr vilket motsvarar reserven för 

osäkra kundfordringar. Åldersanalysen av dessa är som följer:

 Koncernen

2009-12-31 2008-12-31

Mindre än 3 månader 1,5 0,1

3 till 6 månader 0,1 0,4

Mer än 6 månader 6,7 18,3

Summa 8,3 18,8

Redovisade belopp per valuta för koncernens kundfordringar är följande:

Koncernen

2009-12-31 2008-12-31

SEK 87,0 87,2

EUR 233,5 255,0

GBP 20,9 12,0

PLN 10,5 5,4

Övriga 2,5 0,5

Summa 354,4 360,1

Förändring i reserven för osäkra kundfordringar är som följer:

Koncernen

2009-12-31 2008-12-31

Per 1 januari 18,8 24,1

Reservering för osäkra fordringar 1,4 4,9

Fordringar som skrivits bort under året 
som ej indrivningsbara –6,0 –8,9

Återförda outnyttjade belopp –5,9 –1,3

Total 8,3 18,8

Avsättningar till, respektive återföringar av reserver för osäkra kundford-

ringar ingår i posten Försäljningskostnader i resultaträkningen. 

Den maximala exponeringen för kreditrisk per balansdagen är det verk-

liga värdet för varje kategori fordringar som nämns ovan.
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Not 25 | Aktiekapital och övrigt tillskjutet kapital

Not 24 | Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Totalt antal stamaktier per 31 december 2009 är 3 679 000 aktier. 

Aktiens kvotvärde är 0,50 SEK. Alla emitterade aktier är till fullo 

betalda. På balansdagen pågår en kvittningsemission, där 400 MSEK 

omvandlas från aktieägarlån. I samband med att emission registreras kom-

mer antal stamaktier att öka från 3 679 000 till 11 037 000. 

Utöver emitterade stamaktier har bolaget per balansdagen 321 000 ute-

stående preferensaktier, som kommer att öka till 963 000 i samband med 

att pågående nyemission registreras. Preferensaktierna ger rätt till utdel-

ning, med företräde före stamaktierna, med ett belopp motsvarande 12 pro-

cent per år beräknat på preferensaktiernas genomsnittliga teckningskurs. 

Preferensaktiens nominella värde och det överskjutande beloppet från 

emissionen klassificeras i enlighet med IAS 32 som långfristig räntebärande 

skuld i koncernredovisningen. I moderbolaget redovisas preferensaktierna 

som eget kapital i enlighet med RFR 2.2 Redovisning för juridiska personer.

Optioner utställda av Finnveden Holding AB

Antal tilldelade optioner 30 464 st

Verkligt värde för optionerna SEK 13,43

Lösenpris SEK 100

Årlig uppräkning av lösenpris 10 % från 1 oktober 2005

Förfallodag 30 September 2010

Optioner utställda av Bulten AB

Antal tilldelade optioner 9 915 st

Verkligt värde för optionerna SEK 28,20

Lösenpris SEK 186,40

Årlig uppräkning av lösenpris 10 % från 1 september 2008

Förfallodag 31 augusti 2013

Optioner utställda av Finnveden Metal Structures AB

Antal tilldelade optioner 240 000 st

Verkligt värde för optionerna SEK 0,47

Lösenpris SEK 3,55

Årlig uppräkning av lösenpris 10 % från 1 september 2008

Förfallodag 31 augusti 2013

För samtliga program gäller att styrelserna och företagsledningarna erbju-

dits att teckna optioner till ett pris som motsvarar verkligt värde per till-

delningstidpunkten. Det verkliga värdet på optionerna har fastställts 

genom att använda Black-Scholes optionsvärderingsmodell. Härigenom 

uppkommer ingen resultateffekt i koncernen. Under året har inga optioner 

förverkats, utnyttjats eller förfallit.

 Stamaktier  Preferensaktier 
 Totalt antal 

aktier 

Antal utestående aktier 
per 31 december 2008  679 000     321 000     1 000 000    

Registrerad nyemission 
per 27 januari 2009  3 000 000     —     3 000 000    

Antal utestående aktier 
per 31 december 2009  3 679 000     321 000     4 000 000    

Koncernen Moderbolaget

2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Förutbetalda hyror 11,8 11,5 — —

Förutbetalda licenser 10,3 3,6 — —

Förutbetalda personal-
kostnader 0,3 0,3 — —

Förutbetalda lånetrans-
aktionskostnader — 2,9 — 2,9

Upplupna intäkter 11,6 34,6 — —

Övrigt förutbetalda kostnader 17,3 45,8 0,2 0,2

Redovisat värde vid  
årets slut 51,3 98,7 0,2 3,1

Aktieoptioner

Under 2008 erbjöds styrelserna, verkställande direktörerna och andra ledande 

befattningshavare att teckna köpoptioner utställda av Bulten AB respektive 

Finnveden Metal Structure AB. Sedan tidigare år finns ett utestående köp-

optionsprogram med optioner utställda av moderbolaget. De huvudsakliga 

villkoren i de tre pågående optionsprogrammen är följande:
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Specifikation av totala kostnader för ersättning efter avslu-
tad anställning som redovisas i resultaträkningen (MSEK) 2009-12-31 2008-12-31

Kostnader avseende förmånsbestämda planer:

Periodens resultatpost av aktuariell vinst(+)/förlust(–) –1,0 –0,3

Ränta på förpliktelser –0,8 –0,8

Kostnader avseende förmånsbestämda planer –1,8 –1,1

Kostnader avseende avgiftsbestämda planer –32,6 –42,0

Totala kostnader som redovisas i resultaträkningen –34,4 –43,1

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Ställda säkerheter för pensionsförpliktelser

Kapitalförsäkring1) 35,5 31,8

Koncernen 35,5 31,8

Belopp varmed avsättningsposten förväntas 
betalas efter mer än tolv månader 35,5 31,4

1) �Merparten av koncernens belopp avser pensionsåtaganden gentemot tidigare koncernchef. 
Åtagandet är återförsäkrat och både åtagandet och försäkringen redovisas inom linjen.

Not 27 | Uppskjutna skatteskulder och skattefordringar

Uppskjuten skattefordran Uppskjuten skatteskuld

2009-12-31 2008-12-31 2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Byggnader och mark — — — —

Maskiner och inventarier — — 4,0 2,7

Underskottsavdrag i 
utländska koncern
företag 1,5 2,8 — — 

Pensioner — — — 0,4

Övrigt 5,0 1,6 1,8 0,5

Summa 6,5 4,4 5,8 3,6

Moderbolaget

Underskottsavdrag — — — —

Summa — — — —

Uppskjutna skattefordringar redovisas för skattemässiga underskottsavdrag 

i den utsträckning som det är sannolikt att de kan tillgodogöras genom 

framtida beskattningsbara överskott. Per 2009-12-31 uppgår ackumulerade 

underskottsavdrag i svenska aktiebolag, för vilka ej uppskjuten skatte-

fordran redovisas, till 575 (398) MSEK. 

I ett omprövningsbeslut har vissa avdrag förvägrats. Finnveden vidhåller 

sin uppfattning som har stöd av ledande skatteexperter och har överklagats 

till förvaltningsrätten. Skulle bolaget förvägras avdrag i slutlig instans, 

skulle det  innebära en tillkommande skattekostnad på ca 28,5 MSEK. Någon 

avsättning har ej gjorts.

Not 26 | �Avsättningar till pensioner

Ersättning till anställda efter avslutad anställning erläggs till övervägande 

delen genom betalningar till försäkringsbolag eller myndigheter som därmed 

övertar förpliktelserna mot de anställda, s.k. avgiftsbestämda pensioner. 

Resterande del fullgörs genom s.k. förmånsbestämda planer där förpliktel-

serna kvarstår inom Finnvedenkoncernen. De största förmånsbestämda pla-

nerna finns i Sverige (FPG/PRI). Beträffande förmånsbestämda planer 

beräknas företagets kostnader samt värdet på utestående förpliktelse med 

hjälp av aktuariella beräkningar vilka syftar till att fastställa nuvärdet av 

utfärdade förpliktelser.

Ränta klassificeras som finansiell kostnad.

Övriga kostnadsposter fördelas i rörelseresultatet inom kostnad för sålda  

varor, försäljnings- eller administrationskostnader beroende på den anställ-

des funktion.

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

FPG/PRI 17,9 17,5

Övriga ålderspensioner i svenska bolag 2,1 2,2

Ålderspension i utländska bolag 2,8 2,8

Summa 22,8 22,5

Till grund för värderingen av pensionsåtagandet avseende förmånsbestämda 

pensionsplaner ligger antaganden enligt tabellen nedan.

Sverige

Pensionsåtaganden 2009 2008

Koncernen

Diskonteringsränta 3,5 3,75

Löneökningstakt — —

Inflation 2,0 2,0

Det sker inte någon fortsatt intjäning i det förmånsbaserade systemet. Som 

en konsekvens värderas koncernens pensionsåtagande baserat på en oför-

ändrad löneökningstakt.

Förmånsbestämda förpliktelser och värdet  
av förvaltningstillgångar 2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Nuvärdet av förmånsbestämda förpliktelser 26,1 26,7

Ackumulerade oredovisade aktuariella 
vinster och förluster –3,3 –4,2

Nettoförpliktelse redovisat värde i koncernens 
balansräkning 22,8 22,5

Avstämning av förändring av pensionsskuld 2009-12-31 2008-12-31

Ingående nettoskuld 22,5 23,1

Periodens pensionskostnad (+) intäkt (–) 1,8 1,1

Pensionsutbetalningar –1,5 –1,7

Utgående nettoskuld 22,8 22,5
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Not 28 | Övriga avsättningar

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Utgifter för omstruktureringsåtgärder 16,5 3,9

Summa 16,5 3,9

Redovisat värde vid periodens ingång 3,9 2,2

Avsättningar som gjorts under perioden1) 16,5 2,2

Belopp som tagits i anspråk under perioden –1,8 –0,5

Återföring av outnyttjat belopp –2,1 —

Redovisat värde vid periodens utgång 16,5 3,9

1) Inkl ökningar av befintliga avsättningar.

Koncernen

Belopp varmed avsättningen förväntas  
betalas efter mer än tolv månader 0,0 3,9

Not 29 | Räntebärande skulder

Räntebärande långfristiga skulder 2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Räntebärande aktieägarlån 301,2 626,6

Emitterade preferensaktier – räntebärande 1) 82,8 45,2

Summa räntebärande aktieägarlån 384,0 671,8

Skulder avseende finansiell leasing 21,4 7,7

Övriga räntebärande skulder 21,4 7,7

1) Emitterade preferensaktier som ger innehavaren rätt att påkalla inlösen.

Varav förfaller mellan 1–5 år 21,4 7,7

Varav förfaller efter mer än 5 år 384,0 671,8

Summa 405,4 679,5

Räntebärande kortfristiga skulder 2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Skulder till kreditinstitut 156,7 155,8

Checkräkningskredit 210,0 163,9

Skulder avseende finansiell leasing 11,4 6,1

Summa 378,1 325,8

Räntebärande långfristiga skulder 2009-12-31 2008-12-31

Moderbolaget

Räntebärande aktieägarlån 301,2 626,6

Skulder till koncernföretag 138,0 157,1

Summa 439,2 783,7

Varav förfaller mellan 1–5 år 138,0 157,1

Varav förfaller efter mer än 5 år 301,2 626,6

Summa 439,2 783,7

I de långfristiga räntebärande skulderna ingår lån från aktieägare om 301,2 

(626,6) MSEK. De långfristiga räntebärande skulderna i koncernen inklude-

rar också emitterade preferensaktier om 82,8 (45,2) MSEK för vilka inne

havaren har en rättighet att påkalla inlösen vid varje givet tillfälle.  

Not 30 | Ställda säkerheter för skulder till kreditinstitut

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Fastighetsinteckningar 0,0 8,0

Företagsinteckningar 384,4 428,8

Aktier i dotterbolag 714,8 908,0

Pantsatt övrig fordran 58,9 —

Övriga 3,5 3,5

Summa 1 161,2 1 348,3

Moderbolaget

Aktier i dotterbolag 1 281,2 1 281,2

Summa 1 281,2 1 281,2

Not 31 | Checkräkningskredit

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Beviljad kreditlimit 367,0 349,4

Outnyttjad del 157,0 185,5

Utnyttjat kreditbelopp 210,0 163,9

Moderbolaget

Beviljad kreditlimit — —

Outnyttjad del — —

Utnyttjat kreditbelopp — —

Not 32 | Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Upplupna löner inkl semesterlöner 34,7 49,1

Upplupna sociala avgifter 33,9 39,7

Övriga upplupna kostnader 37,0 45,3

Summa 105,6 134,1

Moderbolaget

Övriga upplupna kostnader 0,4 0,2

Summa 0,4 0,2
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Not 33 | Ansvarsförbindelser

2009-12-31 2008-12-31

Koncernen

Pensionsförpliktelser utöver vad upptagits  
bland skulder eller avsättningar 1) 35,5 31,7

Skatter 28,5 27,3

Övriga ansvarsförbindelser 29,6 83,8

Summa 93,6 142,8

Moderbolaget

Borgensförbindelser till förmån för koncernföretag 29,6 79,4

Skatter 28,5 27,3

Övriga ansvarsförbindelser 0,3 0,4

Summa 58,4 107,1

1) �Merparten av koncernens belopp avser pensionsåtaganden gentemot tidigare koncernchef. 
Åtagandet är återförsäkrat och både åtagandet och försäkringen redovisas inom linjen.

Not 34 | Innehav i joint venture

Koncernen har ett innehav på 60 procent i ett joint venture, BBB Service Ltd, 

som tillhandahåller fästelement till ett större projekt inom Ford-koncernen.

Innehavet redovisas som ett joint venture enligt den sk klyvningsmetoden 

mot bakgrund av att ingen part kan fatta väsentliga affärsbeslut utan sam-

tycke av den andra parten samt att risk och ansvar är fördelat i relation till 

och kopplas till respektive parts tillförda leveranser och produkter. Följande 

belopp ingår i koncernens resultat- och balansräkning och utgör koncernens 

andel av försäljning och resultat samt tillgångar och skulder.

2009-12-31 2008-12-31

Tillgångar

Omsättningstillgångar 28,1 21,1

Summa 28,1 21,1

Skulder

Kortfristiga skulder 27,3 20,8

Summa 27,3 20,8

Nettotillgångar 0,8 0,3

Resultat efter skatt 0,6 –0,9

Not 35 | Transaktioner med närstående

Efter genomförd emission äger Finnveden S.á.r.l 48,6 procent och Finnveden 

Ltd 51,4 procent. Vidare finns följande låneförhållande med Finnveden S.á r.l:

Koncernen Moderbolaget

2009 2008 2009 2008

Koncernen

Räntebärande skuld 301,2 626,6 301,2 626,6

Emitterade preferensaktier 82,8 45,2 — —

Summa 384,0 671,8 301,2 626,6

Koncernen Moderbolaget

Finnveden Ltd. 2009 2008 2009 2008

Upptaget lån 626,6 740,4 626,6 740,4

Överfört från Finnveden S.́ á.r.l –194,4 — –194,4 —

Lån som återbetalats — –2,2 — –2,2

Pågående emission –205,6 –200,0 –205,6 –200,0

Debiterad ränta 74,6 88,4 74,6 88,4

Summa 301,2 626,6 301,2 626,6

Koncernen Moderbolaget

Finnveden S.á r.l 2009 2008 2009 2008

Överfört från Finnveden Ltd. 194,4 — 194,4 —

Pågående emission –194,4 — –194,4 —

Summa 0,0 0,0 0,0 0,0

Den räntebärande skulden löper med ränta på 12,0 procent. Räntekostnaden 

för skulden var under räkenskapsperioden 80,1 (93,3) MSEK. Den upplupna 

räntan läggs till lånebeloppet årsvis. Lånet är efterställt andra låneskulder.

Internpriset är etablerat utifrån principen ”armlängds avstånd” dvs. mel-

lan parter som är oberoende av varandra, välinformerade och med ett 

intresse av transaktionerna.

Uppgift om koncernintern försäljning mellan koncernens övriga segment 

framgår av not 5, Information om rörelsegrenar och geografiska marknader.

Ersättningar till ledande befattningshavare framgår av not 6, Anställda, 

personalkostnader och ersättning till styrelsen.

Not 36 |	Avstämning mellan IFRS och använda 
	nyckeltalsbegrepp

Koncernen

Använt begrepp 2009 2008

Rörelseresultat (EBIT) –147,1 –48,7

Avskrivningar och nedskrivningar 87,3 137,1

Rörelseresultat exkl avskrivningar (EBITDA) –59,8 88,4

Koncernen

Använt begrepp 2009 2008

Eget kapital 335,1 239,3

Räntebärande lån från huvudägaren 384,0 671,8

Justerat eget kapital 719,1 911,1

Vid beräkning av justerad soliditet används begreppet justerat eget kapital definierat 
enligt ovan i relation till balansomslutningen.

Koncernen

Använt begrepp 2009 2008

Långfristiga räntebärande skulder 405,4 679,5

Avsättning till pensioner 22,8 22,5

Kortfristiga räntebärande skulder 378,1 325,8

Finansiella räntebärande fordringar –136,4 –135,0

Kassa och bank –35,0 –24,8

Nettolåneskuld 634,9 868,0

Räntebärande lån från huvudägaren –384,0 –671,8

Nettolåneskuld till kreditinstitut 250,9 196,2
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Förslag till vinstdisposition

Till årsstämmans förfogande står följande vinstmedel i moderbolaget (SEK):

Överkursfond	 694 500 000

Balanserade vinstmedel	 41 629 701

	 736 129 701
	

Styrelsen och verkställande direktören föreslår att dessa vinstmedel  

disponeras på följande sätt (SEK):

I ny räkning balanseras 	 736 129 701

		  Göteborg den 11 maj 2010

	 Ulf Rosberg 	 Johan Westman 	 Roger Holtback
	 Styrelsens ordförande	 Verkställande direktör

		  Hans Gustavsson	  Adam Samuelsson

	  		   
	  		   

		  Vår revisionsberättelse har avgivits den 11 maj 2010
		  PricewaterhouseCoopers AB

	
	

	 Bror Frid	 Fredrik Göransson
	 Auktoriserad revisor	 Auktoriserad revisor

	 Huvudansvarig revisor
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Revisionsberättelse

Till årsstämman i Finnveden Holding AB, Organisationsnummer 556668-2141

Vi har granskat årsredovisningen, koncernredovisningen och bok

föringen samt styrelsens och verkställande direktörens förvaltning 

i Finnveden Holding AB för år 2009. Det är styrelsen och verkstäl-

lande direktören som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och 

förvaltningen och för att årsredovisningslagen tillämpas vid upp-

rättandet av årsredovisningen samt för att internationella redovis-

ningsstandarder IFRS sådana de antagits av EU och årsredovisnings

lagen tillämpas vid upprättandet av koncernredovisningen. Vårt 

ansvar är att uttala oss om årsredovisningen, koncernredovisningen 

och förvaltningen på grundval av vår revision.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. 

Det innebär att vi planerat och genomfört revisionen för att med 

hög men inte absolut säkerhet försäkra oss om att årsredovisningen 

och koncernredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. 

En revision innefattar att granska ett urval av underlagen för belopp 

och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision 

ingår också att pröva redovisningsprinciperna och styrelsens och 

verkställande direktörens tillämpning av dem samt att bedöma de 

betydelsefulla uppskattningar som styrelsen och verkställande 

direktören gjort när de upprättat årsredovisningen och koncern

redovisningen samt att utvärdera den samlade informationen i års-

redovisningen och koncernredovisningen. Som underlag för vårt 

uttalande om ansvarsfrihet har vi granskat väsentliga beslut, åtgär-

der och förhållanden i bolaget för att kunna bedöma om någon sty-

relseledamot eller verkställande direktören är ersättningsskyldig 

mot bolaget. Vi har även granskat om någon styrelseledamot eller 

verkställande direktören på annat sätt har handlat i strid med aktie-

bolagslagen, årsredovisningslagen eller bolagsordningen. Vi anser 

att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisnings

lagen och ger en rättvisande bild av bolagets resultat och ställning i 

enlighet med god redovisningssed i Sverige. Koncernredovisningen 

har upprättats i enlighet med internationella redovisningsstandar-

der IFRS sådana de antagits av EU och årsredovisningslagen och ger 

en rättvisande bild av koncernens resultat och ställning.  Förvalt-

ningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncern

redovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker att årsstämman fastställer resultaträkningen och 

balansräkningen för moderbolaget och för koncernen, disponerar 

vinsten i moderbolaget enligt förslaget i förvaltningsberättelsen 

och beviljar styrelsens ledamöter och verkställande direktören 

ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

Göteborg den 11 maj  2010

PricewaterhouseCoopers AB

	 Bror Frid	 Fredrik Göransson
	 Auktoriserad revisor	 Auktoriserad revisor

	 Huvudansvarig revisor
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Definitioner 

Avkastning på eget kapital
Årets resultat dividerat med genomsnittligt eget kapital.

Avkastning på sysselsatt kapital
Resultat efter finansnetto ökat med finansiella kostnader  
dividerat med genomsnittligt sysselsatt kapital.

Avkastning på sysselsatt kapital före goodwill
Resultat efter finansnetto ökat med finansiella kostnader  
och goodwillavskrivningar i förhållande till genomsnittligt  
sysselsatt kapital exklusive goodwill.

Bruttomarginal
Nettoomsättningen minskad med kostnad för sålda varor  
i förhållande till nettoomsättningen.

Eget kapital
Redovisat eget kapital.

Eget kapital per aktie
Eget kapital dividerat med antalet aktier vid årets slut.

Kapitalomsättningshastighet
Nettoomsättningen dividerad med genomsnittligt sysselsatt  
kapital.

Kassaflöde
Kassaflöde före förändring av rörelsekapital och investeringar.

Kassaflöde per aktie
Kassaflöde före förändring av rörelsekapital och investeringar 
dividerat med antal aktier vid årets slut. 

Nettolåneskuld
Räntebärande skulder minus räntebärande tillgångar; allt  
beräknat vid årets slut.

Nettolåneskuld till kreditinstitut
Räntebärande skulder exklusive räntebärande lån från  
huvudägaren minus räntebärande tillgångar.

Nettomarginal
Resultat före skatt i procent av nettoomsättning.

Nettoskuldsättningsgrad
Räntebärande nettoskuld dividerad med eget kapital.

OEM
Original Equipment Manufacturer, fordonstillverkare.

Resultat per aktie efter skatt
Årets resultat dividerat med genomsnittligt antal aktier.

Räntetäckningsgrad
Resultat efter finansnetto ökat med finansiella kostnader  
dividerat med finansiella kostnader.

Rörelsemarginal
Rörelseresultat i procent av nettoomsättning.

Rörelsemarginal före goodwill
Rörelseresultat före goodwillavskrivningar i förhållande till  
nettoomsättning.

Soliditet
Eget kapital dividerat med balansomslutningen.

Sysselsatt kapital
Balansomslutningen minskad med ej räntebärande skulder  
inklusive uppskjuten skatt.

Tier 1 supplier
Leverantör som levererar direkt till fordonstillverkare.



www.finnveden.se

HUVUDKONTOR

Finnveden AB
Box 9148
400 93 Göteborg 	

Besöksadress:
August Barks Gata 6 B
Tel 031-734 59 00
Fax 031-734 59 09 	

PRODUKTOMRÅDEN

Bulten
Box 9148
400 93 Göteborg 	

Besöksadress:
August Barks Gata 6 B
Tel 031-734 59 00
Fax 031-734 59 39 	
info.fasteners@finnveden.com

Metal Structures
Box 9148
400 93 Göteborg 	

Besöksadress:
August Barks Gata 6 B
Tel 031-734 59 00
Fax 031-734 59 59 	
info.metalstructures@finnveden.com

Produktion: Solberg


